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hirdetés jutányosabb.

Bétyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. 
Xjilt-tér íniiiden sor 1O kr.

Néhány szó íiz adókivetésről.
Lapunk 3-ik számában foglalt, 

fenti e/.iiníi cz.ikkre illetékes helyről a 
következő észrevételek illetőleg meg­
jegyzések közlésére hatalmazhat tünk 
fel*

Az adókivetésre hivatott állatni 
közegeknek legkellemesebben esik. It t 
működésük minden irányban meg­
nyugvással fogadtatik: mert hát ok 
is az adófizető polgárság közt ebiek. 
— s attól, hogy mi esik az adoíi/.ető 
polgárságnak jobban— s mi roszsz.it! 
el nem zárkózhatnak. Az eme közegek 
munkásságának vezetésén* hivatott 
kormánv-megbizottnr.k pedig minden 
törekvését csak az képezi, hogy az 
adóztatás arányosan eszközöltessék : 
mert félig-tneddig ez jelzi azt is. hogy 
a kivetés igazságos. Igyekszik tehát 
oda hatni, hogy a működő közegek 
első sorban az. arányosságot tartsák 
szem előtt az adóztatásnál, vagyis: 
hogy kiki az. adóköteles telek közül 
úgy legyen megadóztatva, hogy arány­
talanság összehasonlítás eseteben ne 
merülhessen fel. Ha az adókivetésre 
hivatott adókivetó bizottságok e törek­
véseikben a javaslatot tevő állami 
közegeket támogatják, sót ok maguk 
veszik kezükbe az ügyet, hol az állami 
közeg a kezeinél levő adatok hiányos­
ságának alapján nem képes azt elő­
segíteni avagy létesíteni, mini az 
adófizető közönség, mind pedig az 
államkincstár irányúi»«’» jó szolgálatot 
teljesítenek és mind az. adófizető 
közönség, mind az államkincstár bi­
zalmának, melyet amaz, a hatóság 
utján, emez közvetlen megbízás mellett 
beléjük fektetnek, megfognak felelni.

olyan állami szakközeg, ki a helyi 
viszonyokkal teljesen ismeretes, nincs, 
és ezért nem bízható meg az adókivető 
bizottságban való közreműködéssel, 
illetve hivatalos teendők végezésével. 
Nincs még akkor sem. ha valamelyik 
állami szakközeg éveket tölt is vala-

TÁRCZA.
Eyy mén yasszonyn <tk.

. I kedves ábránd tégrt megvalósult. 
Menyasszony lettél, irigyelt ura —
S miként képzelted édts álmaidban : 

kézfogód tétn fényes is tál ti ....
be hogyha nem volt, ne törődj vele,
Nem első ábránd, mely hitt lére.

Kthér ruhásán, büszke férfi karján . . .
Kié szived s ki lángolón szertt —
Jgy álmodéul meg egykor esküvődet, 
Jgy rajzold a játszi képzelet.
S ha máskép lenne, mért bánnád meg azt ? 
Majd hoz szíredet az idő vigaszt.

J kit megértél és forrón szerettél,
Ki tudta színed drága titkait,
Keletid el öt, ha hit s nemes kebléről 
.1 kufár szellem durran elszakít.
Ilisz léltkvásár mostan a dirat, 
ti is felejt, bár sokszor megsirat.

Fel dd el öt! — Vogy nem L hét feledni:
Mily édes volt az ifjú szerelem ?
Legyen hát emlék, s hogy ha jő a bánat: 
Merengj el rajta, hosszan, édesen.
ltár harmatos lesz szép, szelíd szemed — 
Lecsillapítod szenvedésedt t.

Az él t sí tár és rideg valóság,
Nem túr mosolygó eszményt útjain : 

inelv szükebb körű területen : mert a 
viszonyok ismeretébe való jo behato­
lásra a kora ifjúkortól kezdve egy 
tel elet szükséges. Az állami szakkö­
zegek pályája pedig, ha azon előre 
haladni kíván, vagy ha arra megkér­
dezése nélkül is érdemesittetik. — 
elszólitja az általa már részben meg­
ismert területről egy másikra.

]>e nem is föltétlenül szükséges a 
helyi viszonyoknak teljes ismerése, 
a menyiben az. teljesnek volna valaha 
tekinthető, mit kétségbe kell vonnunk, 
mert a külszín hányszor csal Majdnem 
alaposabb. — s talán biztosabban 
is lehet alaposaiéinak tekinteni az 
adótörvények által az. ailóképesség je 
lenségeiül illetve ismérveiül kitűzött 
egyes adatok által nyújtott ismereteket, 
melyeket a helyi viszonyokkal nem 
teljesen ismerős, tehát külszín által is 
félre nem vezetett szakközeg szerez 
meg magának, mint a melyeket ily 
adatok hiányában képzel magának a 
helyi viszonyok ismeretében elfogult 
közönség vagy annak egyik misik ér­
dekelt adófizető polgár tagja.

Egy mindenesetre áll. — inig ez. 
irányban változás nem következik be. 
addig alig várhatni az. adókivetés terén 
— minden irányban, t. i. adófizető 
közönség és az államkincstár által 
egyaránt — megnyugvással fogatiható» 
munkát : s ez egy az. hogy az adó­
köteles közönség egyedül csak arra 
törekszik, hogy ha már ki nem ma­
radhat a megadóztatás alól. — minél 
kevésbé sujtassek. Megengedhet»» tö­
rekvés ; de miután részéről nem 
akarja előmozdítani az. ad »ztatás igaz­
ságos kimenetelét, azt akadályozza is.

Adótörvényeink nagy súlyt fektettek 
a bevallásra. I »o ki lesz, igazságos és 
komoly bevallást ? Legtöbben oly val- 

( lomást adnak, hogy a szerint tulaj­
donkép nekik volna követelni valójuk 
az államkincstáron. A vallomási iv 
ama kitétele, hogy „mennyi az. évi 
tiszta kereseti nyeremény11, mert ez

Ki jár utána : utresztöb< juthat
S csalódott szirén égetőbb a kín. 
„Légy hiiu, úgy sorsod könnyen risebd.
— Törüld le fájó, drága konyedet!

Zúz Véti.

„Falusi liba.“
— Tehát igaz. — monda .Marciae asszony 

— h"gy ön férjéin kedvese?
l’ourtisols bárónő zavarában mosolyogni 

igyekezett, midőn így válaszolt :
— Istenem 1 mennyire kereskedik ön ! 

Nos! nem tagadhatom. minthogy ön felfogta 
leveleimet, hogy kétszer vagy háromszor, — 
biztosíthatom önt hogy nem többször! — 
Marciae urral bizalmasan találkoztam. Hiszen 
nem vagyunk tökéletesek. I»e azt hiszem, ez 
nem elég ok arra, hogy hozz lm tragikai 
arezezal berontson, félrelökve szobalányomat es 
hogy engem dühösen inegleczkéztessen, a 
mihez, nem szoktam hozzá. Legyen esze 
Tekintse nyitgodtabban a dolgokat. A mi 
önnel történt gyakran megtörténik mis nők­
kel is. a kik azért nem mutatnak haragot. 
Elvégre mivel bántottam meg out ? Remé­
lem. ön nem számit férje hűségére. Ha nem 
ismerkedett volna meg én velem, mással 
köthetett volna viszonyt a ki talán nem ért 
volna tol én velem. Ki tudja, nem siilvedt 
volna-e valamely külvárosi színésznőig, a 
kivel őt átalános megbotránkozásra látták 
volna az emberek a külvárosi színházakban, 
vagy a boulognei erdőben, rosszul lefüggö­
nyözött bérkocsiban. Megkíméltem ont attól, 

képezi az adóztatás alapját, komoly 
megfontolás alá nőin vétetik: s bár 
az. illetőnek az. ezen czini a’.i eső 
összegű Irt és krja képezi egy egész, 
évi megélhetésének eszközét, oly ne­
vetséges összeget jelez be, mely még 
a csolédszemélyzetének kiállását sem 
volna képes fedezni.

Az. ily vallomásttevő kiszolgáltatja 
magát az ily állami szakközegnek és 
az. adókivető bizottságnak. Ez. a kereseti 
adónál történik. I*1 mi történik a 
házbéradó kivetésnél ? — Talán jobb 
is volna hallgatni felőle Igen ritka az. 
a lakás, — melynek béréből legalább 
is 2 hogy magasai)!) ne ¡idéztessék, 
el nem titkoltatik. azon czim alatt 
egyezvén meg a háziúr és lakos ebben, 
hogy úgy is nagy a kia lás a jókarban 
tartásra. Pedig e ez.iimsi 2») sz.áz.-iiék az. 
adókivetésen leszámittatik. S a. vége 
ily adókivetésnek a melleit, hogy a 
köz.erkölcsiség és az. államkincstár ér­
deke szenvednek. — az. hogy az. oly 
magas lakbér viszonyok közt elő Eper­
jes. mikor a katona-lakbérek 5 év­
ről 4 évre megállapittatnak. — az. 
d jogosan megilleti") \ 1. o.sztáy helyett 
a Vili. osztályba soroztatik.

Tehat az. adóztatás igazságosságá­
nak egvik iegtol»!» kelléke — az ön- 
megadóztatási készség.

A közmunkának jövőbeni le­
dolgozása.

— VI •gyei határozat. —

Az. állandó választmány véleményének, 
elfogadása mellett a megye közönségé legu­
tóbbi közgyűlésén igen fontos határozatot 
hozott, miliőn határozatikig kimondotta, hogy 
tekintettel arra, miszerint utaink a tetemes 
kavicsolása következtében teljesen megszilár­
dulták s az. úttest megiilepodelt úgy. hogy az. 
eddigi rendszer szerinti kavicsoló* további al­
kalmazása azoknak többé nem javulásit, de 
rongálásit vonná maga után s jgv az, utakra 
ezentúl csakis a tényleges szükségléthez lllel't 
ka)icsmeiinviseg vagyis az I. osztályú utakra 

hogy hűtlensége aljassá ne váljék és jól 
megfontolva a dolgot, ön meg köszönettel 
tartoznék nekem, hogy öt néhány óráig 
foglalkoztattam, mialatt sokkal szégyenlete­
sebben is mulathatott volna. A mi körünkhöz 
tart ózó nő nem szív •Ihetm- el. hogy a féríi, 
a kinek nevet viseli, mindkottőjükh ■/. m il­
latúin viszonyt folytasson. Lissa, h igyjon tel 
ezzel a vad nézéssel. Ah ! ha ön komolyan 
veszi a dolgot. szakítani f>gok Marciae 
urral. Kiadom a param-sit. hogy valahány­
szor hozzám jön. mondj ik neki, hogy nem 
vagyok ottlrm. I.is-i én milyen engedékeny 
vagyok. I*o az istenre kérem, ue tűzzünk össze 
ilyen csekélység miatt. Ad; m kezet. I*e mi 
baja? Egészen halvány, mintha b Meg volna. 
Legyünk jó barátnők, ha mondom. Minthogy 
pedig mi meg jókor reggel jött. — lassa 
csak, még dél sincs. — együtt lógunk reg­
gelizni.

— t í mdolja ön ? — mond i M treiac asz- 
szony. karjait keresztbe fonva.

* :i:
Nagyon szép fiafal asszony volt, nagy 

fekete szemekkel : ha az ember rátekintett, 
magas erőteljes termetére, melyet kissé sötét 
ruha fedett, az egészség, a becsületesség, az 
egyszerűség esztnejet keltette a szemlélőben. 
Olvan volt, mint a gyöngeseg es a hazugság 
ellentéte. Mellette ('¡nirtisols bárónő, kicsiny, 
csinos alakjával, kendőzött arczaval, bibor- 
sziniire festett ajkával, rizspiros homlokával 
felöltöztetett babához ha-onlitott. Sajátságos 
d »lóg. hogy az ilyen tajta nők nem szeretnek 
misok elolt vetkőzni; a csipke, a fodor, a 
battiszl annyira alkatrészükét látszik képezni. 

átlag tiu köbméter kilométerenként, a II. 
osztály u utakra állag 40 köbméter kilométeren­
ként. a 111. osztályú utak’a átlag 2ö köbmé­
ter kilométerenként, az. l'.j.ei jes sz. kir. város 
korüli nagyobb forgalmú utakra 1OO köbmé­
ter lesz évenként es kiloim;terenkent kifuva­
rozandó.

Miután ehbői kifolyólag az igás közmun­
kának eddig természetben ledolgozott st 
re>ze teljesen felhasználható nem lenne, de 
másrt'szt az úti alap bevételeinek szaporítása 
is múlhatatlanul szükségesnek mutatkozván, 
mindenekelőtt határozatikig kimondatott, hogy 
a vármegye kis- és nagyközségeiben ezen­
túl az igás közmunka fele része löszén meg­
váltandó, még pedig egy igás napot a szabály- 
rendeletileg meoállapitott váltság árát véve 
alapúi 1 Irt öt* krral számítván, egy pár iga­
vonó marha után 3 Írttal.

Az igás közmunkának másik fele része 
távábbra is természetben leszen a vármegye 
kis- és nagyközsé-gciben ledolgozandó.

A közmunka összeírása továbbra is a 
közsé-gi elöljáróság kezeiben hagyatik s fele­
lőssége midiéit teljesittetik. szabályrendeleti- 
lag kimondatik azonban : miszerint a köz­
igazgatási bizottság a közmunka összeírás 
htdvi'ssegem“k idlelmrz.es,' cz.eljáhol idokozon- 
ként egyes községekbe kiküldiúteket rendel, 
kik a beterjesztett összeírást e tényleges álla­
pottal összeegyeztetven. ebbeli eljárásuk ered­
ményeiéi a közigazgatási bizottságnak jelen­
tést tesznek.

Az. üli közmunka ledolgozásánál legter- 
liesebb leven annak késedelmes szétvetese, 
kimondatik. miszerint ajáráslieli lőszolgabirák 
a munkaerőt a kir. építészeti hivataltól nyert 
művidet alapján minden év május l-ig ve­
tik ki.

Az igás napszámra kötelezettek szolgál- 
mánviikat évente július l-ig tartoznak ledol­
gozni. s a ki ezt elmulasztja, a mennyiben 
a kiluvarozandó kavics megtörésére fentartott 
kézi közmunka erő is veszendőbe megy, a 
háromszoros törvényes bírságon felül tartozik 
az. általa kifuvarozaudó prizsmákat meg is 
törni.

A kézi napszámra kötelezettek közül a 
kaviestörésre utalt kézierő tartozik a kavics­
törést minden év szeptember lö-ig teljesíteni, 
míg a kötet ni-lésre, az. árkok tisztítására, ka­
vics beágyazására stb. tartoznak kéziköztnun- 
kára kötelezettek ebbeli tartozásukat továbbra 
is a sz.olgabiró által meghatározandó időben 
róják be.

A kavics prizsmák a könnyebb kezelés 
és jiry munkamegtakaritás czéljából ezentúl 
I köbméter tartalommal Löt* in. szt’deségben 

mint a macskának a szőre, vagy a papagájnak 
a tollazata.

Különben a kis báróné' lassaukint kez­
det magihoz, térni. Marciae asszony nem 
fogja öt megenni, az. bizonyos! és azért kissé 
gúnyosan kérdezte :

— I*' valóban, ön — úgy látszik — 
nagyon rosszul vau! akar valamit inni?

— Igen, vizet, — feleié a másik.
A esöngetyü hangjára gyorsan bejött a 

sz.obaleánv é-s velenezei tálczán poharakat és 
vizes korsót hozott. Marciae asszony maga 
töltött magának vizet, azután aranyos fla- 
emiból. melyet zsebéből vett ki, egy kis 
folyadékot öntött hozzá és ivott.

— Már jobban vagyok. — mondá.
A báróm’1 elcsodálkozott, midőn a kis ba­

cont latta.
— Mi van abban ? — kérdé.
— t'söppek, melyeket az. orvos csillapí­

tóul rendelt az. előbbihez hasonló krízisek 
esetere.

— Megfogja nekem mondani, miféle 
csöppek ? Néha nagyon ideges vagyok.

— Oh! ezek a csöppek önnek nem 
használnának. Egészen különböző a mi ter­
mészetünk.

M irciac asszony ezután leült és egészen 
nyugodtan így kezdett beszélni.

•í:
-- Valamit el kell önnek mondanom, 

a'szoiiyom: egy kissé' különez vagyok : szere­
tem férjemet. Egy vidéki zárdában nevel­
kedtem a hol a fiatal leányok nem tanulják 
a kotillout, hanem azt, hogy a nőnek 
választania kell egy isten imádása és egyetlen

Lapunk mai számához egy feliv melléklet van csatolva.

roszsz.it


t’»l cm. magasság. 3 ni. alsó hossz és 2 in. 
lelsó hosszban lesznek bdállitandók.

Az e.l.lic fentartott nagyobb meunyisegii 
tartalék közmunka k-dlóleg értékesíthető nem 
lóvén, ezentúl tártál-k i k»»zmunk.inak leg­
feljebb lo -a énjéig lesz fenntartható.

Az ig.G k'zmunka erő áltál kituvarozamló 
kavics mennyisén a távolságra való tekintet­
tel mérnökileg leven kiszámítva, az továbbra 
i> t'utartatik : - c'.ik.' annyiban történik vál­
tozás, |i»»gV a.' e láini akorlat elejtesevel ki­
mondat ik. li '.v a folyamkaviesot az inas k»»z- 
munkaköU ',»- tartozik termelni s ezen többlet­
szolgáltat is a tiiv.il' zamio kavicsniennyisegbo 
a mérnöki kiszámítás értelmében betmlatik.

Ezen v .ilto/.tatá' iniloka abban rejlik, hogy 
a folyamkaviesot viliiig i- az ina' közmunka- 
kötelezettek termelték s íny az óéira fen- 
tartva vol’ <>.' k-z: napszámmal »»Idigi 
prizsmánkent többét munkát tcljesitettek, 
ellenben a k-z n.ip'Zainra kötelezettek ennyi­
vel kevesebb szolgáltatást végeztek, s • gya­
korlatban ker< 'Ztiii sem vihető, hogy a 0.8 
kézi nap'Zam akkor allitassek elő, mikor az 
in.i' közmű ukakötelezettnek arra szüksége vau.

A vármegyei I. osztályú utak sorába 
utólag felvétetik az építés alatt lévő «ürült- 
ilanusfalvi útvonal.

tekintettel arra, hogy az úti közmunka 
tele részeink megváltása folytán az üli alap 
bevétel. majdnem megkétszereződik. miután a 
jelenleni állapot, inelv szerint 1 — 1 utkaparora 
atlag ■, km. útszakasz esett, továbbra lenn 
nem tartható mert azon látható munkát nem 
teljesíthetvén, ellen nem őrizhető s * termé­
szetben ledolgozandó közmunka felügyelet 
nélkül végeztetvén, selejtesen teljesittetett, a 
kavics beágyazás ahhoz nem értő egyenek ál- 
t ti foganatosíttatván. rendeltetésének meg nem 
telelt, az utkaparoi létszám következőleg szabá- 
lyoztatik az 1. osztályú vármegyei utakon 
minden * kilométerre, a II. o. v. utakon 
minden 12 kilométerre, a III. o. v. utakon 
minden 15—2o kilométerre 1 — 1 utkaparó 
leernl alkalmazandó: mely létszámfeletnelés 
kovetkezt. ben maink nagyobb gondozása s 
közmunka erőink pontosabb ledolgozása jog­
gal elvárható.

Miután az utialap bevételeinek emelke­
dése mellett sem rendszeresíthető az utaink 
kifogástalan jókarban tartásának egyik főfon- 
tosságú követelménynek ismert utmesteri in­
tézmény. az utmesterek rendszeresítését a vár­
megye közönsége ezúttal is elejteni kénytelen : 
miután azonban kívánatos, hogy utaink az 
alacsony műveltségi fokon állé> utkaparokon 
felül az intelligens osztályhoz tartozó egyéte k 
felügyeletéi .-ii i' ré-szesittessenck, az utmesteri 
állomások helyett az útfelügyelői intézmény 
léptettetik életbe.

Az útfelügyelői állomásokra a koziigyek 
iránt érdeklődő független megyei birtokosok 
fognak a vármegye közönsége állal 3 even­
ként választatni, ezeknek állvátt első sorban 
érdekében utaink ¡»»karban való tartása, s bár 
az útt«dügyelök feladatukat díjtalanul teljesi- 
tendik. amennyiben a vármegyei birtokos 
osztály mindenkor feltudta fogni a nobile 
officium által lei hárított kötelességeket s 
azok teljesítése alól eddig soha sem vonta ki 
magát, ezen intézményhez a vármegye közön­
ségé szép reményeket köt s átlói biztos ered­
ményeket vár.

Az. útfelügyelők egyenesen az alispáni 
hivatallal állatidnak érintkezésben s közvetlen 
rendelkezési joggal nem bírván, feladatuk 
1-i-iid a rajuk bízott útszakaszra való felügye­
let. az utkapaioK s közmunkakötelesek s a 
közmunka hiánytalan ledolgozásának ellenőr­
zése, kötelességükben állván az e részben 
tapasztalt mulasztásokról az alispánnak esetről 
eseti»1 jelentest tenni > javaslataikat előter­
jeszteni.

A nagy-sárosi niiínialoiii.
A múmalom érdemdús igazgatóságának a 

múlt közgyűlés cl»1 terjesztett azon j»1lent<ise, 
melvben azon reményének adott kifejezést, 
hogy az. újonnan épült múmalom a múlt ta­
vasz folyamán működését megkezdi, valóban 
beteljesedett.

Anélkül, hogy a való tényéktől eltérjünk, 
bátran állíthatjuk, Imgy e múmalom úgy sa­
ját. valamint idegen tapasztalatokon alapulva, 
a legújabb kipróbált gepezeti fvlszer»il»isekkel 
el van látva, készítménye minden versenyt 
kiállja, kitiiim minősége pedig. ahol ismerve 
van, teljes méltánylásban részesül. s ez kivá­
lóan ezen körülménynek köszönhető, hogy a 
tűz előtti vevőfelei nemcsak hogy valamennyien 
újból beállították, hanem olyanokban m»‘g 
szaporulás is észlelhető »•' annak »laezára. 
hogy ezen lefolyt év a liszt-üzletre nézve ki­
válóan hátrányosnak mondhat»». az igazgató­
ság mindazonáltal képes volt a múmalom tete­
mesen nagyobb készítményéit ertekesit‘‘iii.

Nemcsak arra törekedett Bielek László, a 
múmalom nagy szakavatott'ágii igazgatója, 
hogy a malom készítményeit mennyiség és 
minőség tekintetében emelje, mely tényezők az 
iparvállalat felvirágzását es haszouhajtóságát 
egyaránt emelni hivatvák, hanem kötelességé­
nek tekintette a már két Ízben elhamvasztott 
gvárt, vizi- esetleg gőzerővel muko»lo es az 
egész ipartelepet uraló v iz-tecskendö ké­
szülék létesítése által hasonló szerencsétlen­
ségektől megóvni.

Áttérve a múmalomnak nem egészen 
8 havi munkaidő alatti működési eredményére, 
a követkéz»”» adatokat közöljük : A múlt évben 
«’»töltetett 133023 mmázsa búza és 3875 
mmázsa rozs, összesen tehát 13t»<,.)s mmázsa. 
melyből lisztben eredményeztetett 131138 
mmázsa. eladatott 129152 mmázsa. úgyhogy 
az új számlára átvczeteml»» készlet b'szen 
498«» mmázsát. mely készlet 47.422 Irt 51 kr. 
értéket képvisel.

Az összes építkezési és felszerelési költ­
ségek 414.<‘»25 írt 80 ki t tesznek, mely összeg­
ből, a múlt évi közgyűlés határozatához ké­
pest, leíratott 129.547 frt 58 krt tevő tartalék 
úgy. hogy az ezidöszerinti beruházás csakis 
285,078 frt 22 krral vétetett a mérlegbe. Ezen 
összeg felosztatott gépek- és malomfelszere­
lés számlájára 180,0(M) irt — krral. ingatla­
nok számlájára pedig 105,078 irt 22 krral. 
összesen 285,078 frt 22 kr.

Ezen számla szerint a vállalat nak 394,027 
frt 50 krt tevő tőkéje van ingatlanokban be­
fektetve.

M é r1e g e a 1 e f o I y t é v r e tiszt a
n y e r e m é n y képe n 97 frt 1 3 k r.
összeget mutat, mely tény-kö- 
r ü 1 m é n y lehetetlenné teszi a 7.
s z á m ú s z e I v é n y t e z é v b e n b e-
v á 11 a n i. Ezen igen szerény nyereséget egy 
új tartalék-alap létesítésére fordítani és ennek 
számlájára átvezettetni kéri az igazgatóság.

Ezen a várakozásnak teljesen meg nem 
felelő eredmény oka első sorban az egész 
éven át tartó hátrányos üzleti viszonyokban, 
azonkívül pedig azon körülményben keresendő, 
hogy az elmúlt évben kivételesen (elszaporo­
dott egész évi kezelési költségek csakis 7’/s 
havi munkaidőre nehezültek. De éppen ezen 
rossz üzleti viszonyok közepette elért ered­
ménye a mümalmot a legszebb reményekre 
jogosítja, mely minden bizonnyal be fog kö­
vetkezni, ha a vállalat erősbitést nverend.

Visszapillantva a fentebbi számokra, lát­
juk, hogy a részvénytőkét meghaladó összeg, 
ingatlanokba van befektetve és hogy a tarta­
léktöke felemésztetett, minél fogva az üzlethez | 
szükséges tőke csakis hitelműveletek utján 
szerezhető be.

Ezen állapot egészségtelen és tartliatat- 1

lan. a mely bizonyos körülmények közt a 
vállalatnak létérdekét is megingathatja. •

A részvenytők»1 120.<K>0 metermázsa őrlő­
képességre volt berendezve »•' eZcll ezéluak 
teljesen megfelelt, a mostani kötszer»1' tevé­
kenységnek ez tölilie nem lehet elegemlő. mi­
ért is a közgyűlés t’elailata leernl a im-gha- 
boritott egyensúlyt újra helyn'áilitaiii.

Az igaz.oatósig , lótei j --.zt.■',» 'Zol im 
csak »■ g y ú t v e z e t a <• z »» I h o z. m »■ r t
111 i n <1 e ii m á s in ó »1 e s a k f »■ 1 r e n »1-
s z a 1» á 1 y 1 e n n e. t u <1 n i i I I i k. e g v
s o r ii j r e ' z v »• n y eknek kit» o »• s.! j-
t a s a. még pedig, ha megketszeiezt» tett az 
őrlő ki p»1"»^ kell Imgy m»igkét'z»ir»■zt»i"»ik a 
ré'szvénviőke is.

Ebi >ő| kifolyólag a közgyülésm'k azon 
elodázhatatlan indítványt 11‘rjeszti elő» az igaz­
gatóság. miszerint további liioit darab 200 
irtos részvényt — az eddigi ré^zvéuvk 
szerzési jogainak épségben tartása mellett 
bocsássa ki és ez által egy tekintélyes saját for­
galmi tőke a vállalatnak biztositassék. Nincs 
kétség benne, hogy az indítvány el lesz fo­
gadva. Hiszen oly t»irtiu áll ezen vállalat él»;n. 
kinek neve és szakavatottsága maga a siker.

Az úri bál.
Az ezidén — január 22-ik»in megtartott 

úri bálra nem találhatunk tal.ilólit» hasonlatot, 
minthogy ez maga volt a paradicsom, 
annak minden gyönyörével, üdvével, boldog­
ságával.

Es ha akadna kétk”dő. ki nem adna 
hitelt a paradicsomról vett hasonlatomnak : 
hát nem lesz neln-z azt bebizonyitani.

Mert hát tudvalevőig a paradicsomban
— angyalok jártak.

Nos? (üt van mindjirt »> szférikus lé­
nyek egyik»1. Lángvörös ruhájában egy élő 
elterült, vörös It'gyezőj»1 kezében a lángpallos.
— Arezának hófehérsi'ge. melyet ruhájának 
kontraszt szinc meg inkább kiemel tekinte­
tének szelíd bája, arcz.i'b'iii'k méla fensége, 
ki tuilná megmondani, hány ti'rii-szivet tett 
már rabbá . . .

Rajong is körűié mindig egv esőm»» fe­
kete szárnyú denevér, s nem hagynák bék»;n 
egy-egy tulvilági keringőért. Mikor üldözőitől 
m ir nem menekülhet máskép s a fáradtságtól 
már piliegve hanyatlik hátra, legyezőjével 
mint lángpallossal tiltólag int. mintha mon­
daná: „ne tovább, elég — idáig!“

Ott röpkéd a másik angyal lenge feliér- 
ruhában. N.'m egészen momlhatjuk a magunk­
énak, mivel csak ritkán hagyja »>1 falusi 
édes otthonát. Szemeiben és piezi ajakán 
édes mosoly ül. mintha biztatólag momlaná 
azoknak, kik vele repülni vágyva közelednek 
feléj»1: ..fiat tua voluntas, sieut in c»?elo et 
in terra.“

Amott suhan tova a barna szépségek 
egyik típusa. Ma tinit fel először a ..lestett 
egekben.“ Friss, szinte gyermeteg lányka, s 
a ki nem hiszi kora mennyi, szikrát vet nem 
egy edzett férfi-szivbe.

De ki tudná, ki győzné mimi lefesteni 
az. egész angyali-chórtist. Hisz Murilló ecset») 
kellen»' méltó iímgörökitésükhöz. nem pedig 
egy ügyetlen toll, mely mimiig feketébben 
tog. semmint akarnék. A szedőgyerek is ost­
romol a kéziratért, s én magáról a bál lefo­
lyásáról még mit sem Írtam. Siessünk hát !

Kilenez óra körül lehetett, mikor a már 
fényes közönséggel telt bálterembe lépett a 
lady patronesse Szinyey-Merse .Józseféé ő 
nagysága. A remlező-bizottság fogadta s egy 
fél méter átmérőjű rózsák és kaméliákból font 
remek csokrot nyújtottak át neki. A rendező­
ség tisztelgésé és a bemutatások után rögtön

keZ'l'üct vett«1 az »‘ls»> »'sird is. melyet a la»ly 
patr»»ne.'S. I Pécliy Z'igmon»l nyitott m»‘g. A 
háj»»' Iliim azontúl is folvt»»n »‘lelik feszt vett 
a t.inczban ' Ieer,'/.kod’» nyájassága minden­
kit elragailott.

A tái < /. szűimráig meg esik a remb’s. 
iib'2'Z.»»k»»tt m»1»|.irbeii folyt, d11 szuuora után 
a jók»'»lv tomboló árja tekét nem ismert. 
H»mv toraimat ny.rjiink róla, konstatálnunk 
ki'll. lmj) a '.»uper es inhi't 12-szer nmg- 
ujr.izt.ik ' az els > m ívest 12»> pár t inezolta.

A 2 óra hosszáig tartó csár»lis alatt a 
bijos tilml rek néhány a előtt elhomálymsmt a 
vil.ig '/ep '»cumik lezárulták s .iiultaii r»»s- 
ka.ltak a nmst az. eirvsz»ir k tartóhb tánezo~»»k 
izmos karjai koz»- s úgy vittek ki őket a friss 
h-vegéir»1 . . . . Sz.iTt'imsér»1 miud» z. nem járt 
k miolvabb kövctkez.metivekkei ' néhány perez 
múlva csak oly tűzzel járták az isteni esár- 
»lást. mint az. el»:bb .

Igyim folvt le a nagy vigalom, melynek 
lényes sikeréhez. Iioev tbchatot találjunk, 
messze kellene visszalapoznunk Eperjes bál» 
krónikájáiian ....

Es nmst eljutottam fe!a»lat»»m legnehezebb 
részéhez. Imgy számot ailjak a jelenvolt sz.é- 
pekr »1. Nehi’z. »lobig, l uilom. D»1 mentsége­
mül szolgáljon elismert rövidlátós;ig»»m.

<>tt voltak: öz.\. Aranvossy-.lamhorsz.ky 
Kamilla. Bertlmty Bi-láii»1. Ilin»» Arpátlim és 
Ivánné. Bánó < ivörgym1. Bujaimvms Frigyest!»’1 
és Bélán»’1 (Zemplénből), öz.v. Bernáth Sinionm’1 
(I ngből), ozv. Bethlenfalvy Rezsőm’1. Beér 
Kálmánné. DessexOly Lajo'im. Duka Robertm’1. 
Feszt Lajosné. Ferenczy Bélám’1, Görgey Bé­
lán»’1. Grynaeusz Gézám’1. Iledry Ih rtalaune. 
it’j. Ile»lrv .lelenik Ernőm’1. Irinyi Csabán»’1, 
Káhlig Ellem1 i Ki'-Szeb.m i. K i»las Miklosm1, 
Keez.er Bertalanm1 és Imrém1. Kóseh Fri- 
2y»i'iui. Máriássy Bélám’1, Mattyasovszky Ta- 
másué. I’ahigyav (ínsz.távm1. Pulszkv Gézám’1, 
Pillér hálni mm. Semsev Atloll’ne, Semsey 
lioldim1, Seni'ey Ottóm’1, Szintivel l’álne. .ló- 
zsefm’1 és Kalmánn»1. Szirmay Ödönné (Zemp­
lénből). ,lr Sziávik Mátyásm’1, Sclileimingei 
Lászlóué (ICitf.K. S/.moligovii-s Szilárdné, 
Tahv Józsefné. Tergina Gyulám1. Winkler 
Andrásné. gr. Wengerszky Hugón»1 és Hrtiska 
Alajosné. — Most már vehetünk megint ló- 
lekzetet. következnek a hajadon szépek : 
Bánó Zsáíika és Erzsébet, Kollár Berta, 
Beör Ilka. Bornemisza S/.erati i. Berthóty 
Vilma. Bernáth Irén, Bujaiiovies Eszti. Des- 
sewil’y Helén és Etelka. Dobay Margit. Fe- 
ri'iiczv Mariska. Hazsliii'zky íren i;s Ilka. 
Hrabéczy Anna, Kelcz Anna, Kramnitzer 
Hortense. Km-zer Mariska. Mattyasovszky 
Mariska és Anna. Mikolik Matilil. Mősz- 
növérek. Pillér Erzsiké Pntsalko Marianna, 
Sclmiieil .Juliska. Sems»1} Ilka. Schleiminger 
Bella. Somogyi Ella, Taliy Nelli és Tomka 
Zsófik a.

Elismerésre im’dti'» buzgalommal működ­
tek a rendező-bizottság tagjai s különösen 
annak elnök»1 Pécliy Zsigmoml alispán.

\’»-igre nem mulaszthatunk <4 egy meg­
jegyzést. Napról napra terjed fiatalságunk egy 
részénél egy neme a spleen-kórnak, mely 
illővel — jelenleg csak illetlen — komoly 
bajjá n »Imtné ki magát. I gyanis minden 
tánczvigaloin alkalmával tapasztaltuk, hogy 
tánezolui tudó, koruk és ki nézésű km'-l fogva 
fiataloknak látszó urak, zsebre dugott kézzel 
vagy keresztbe font karokkal gólya-módra 
bámulják a tánczolőkat, sőt — ez csakugyan 
nem lovagias — bámulják a nem tánezolo 
hölgyeket! Nem számlékozunk itt ii la Knigg»1 
ill»imet preilikálni, csak annyit mondunk, 
hogy a ti.ital embernek sohasem szaluul meg­
feledkezni a nők iránt tanusitaiuló ama gyön­
géd figyelemről es lovagias kötelességről, 
melyet nekünk társadalmi műveltségünk kö­
veti Iménye előszab !
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fetíi szereim»1 közt és ha választott, annál 
meg kell maradnia. Én nem vágyódtam isten 
menyasszonyává lenni, hanem a világba 
léptem: anyám bemutatta nekem Marciaeot, 
nejévi1 lettem. A mit mondani fogok, a fölött 
is kétscgkivíil csodálkozni tog: de esküszöm 
minek, hogy a miliőn az oltár elé léptem, 
nem tudtam mi a házasság. Anyám csak 
annyit adott utasításul. hogy nem szabad 
férjemtől megtagadnom semmit. En tehát 
odaadtam magamat a szerelemnek azon férti 
iránt, a kit kötelességem volt szeretni. De 
esalóilm-k. ha azt hinné. hogy én csak szen- 
veilőleges. túró asszony voltam. N»>m: szeret­
tem forrón, szenvedélyesen azt. a kit jogom 
volt szeretni, valamint ő is szeretett engem. 
Ilarmn évi- szépen, boldogan éltünk. A város 
és a tahi kozott egy régi kastélyban laktunk. 
Egyed il voltunk, vagy majdnem egyedül, 
»•siip.ii» sze relmünknek élve. Az órák és napok 
gyorsan t-‘lt<-k. egymásnak szemébe tekintve, 
eg1 másnak kezét fogva. Attól tartok, hogy 
ön, asszonyom nem ért meg: szerettük egy­
mást. \ agyon egyszeri! falusi emberek vol­
tunk Férj-in vailaszott. mialatt én a háztar­
tással foglalkoztam. pirongattam a cselédeket, 
gondoskodtam az ebédről, ügyeltem a pinezére. 
N»ha ünnepélyeket adtunk városi és vidéki 
szomszédainknak; azt találták, hogy nem 
vagyok ügyetlen háziasszony : és haltár csak 
falusi nő voltam, öltözékeim, melyeket Párisból 
kaptam, nem voltak nevetségesek: levettem 
róluk a nagyon bolondos szallagokat, a sok 
vörös virágot és helyettük rózsákat tűztem 
töl kertünkből. Mikor férjemmel egyedül 
maradtunk, elégedettek voltunk. Gyakran 
óráikig kikönyököltünk az. ablakon, néztük a 
csillagokat es halkan beszélgettünk. A csilla­
gokat ? nem : ö az én szememet! én az övét!

és azután ajkunk összeforrt. ¿V nagy harag 
daczára, melyet ön iránt érzek, kívánom 
asszonyom, vajha érezte volna valaha az 
ilyen csókok édességét. Vasárnaponkint együtt 
mentünk a templomba. — Marciaeot rávettem, 
hogy teljesítse vallásos kötelmeit, — családi 
székünk volt az oltár közelében. Boldog 
voltam. Később valamely komoly ügy miatt 
Párisba kellett jönnünk ; rangomhoz illőleg 
kellett megjelennem a világban. Szívesen 
láttam önt házamnál: sőt azt hiszem, hogy 
meghívásait is elfogadtam. Akaratom ellenére 
szomorú voltam : valami szomorú sejtelem 
bántott; a társaság frivolitásai közben kül­
városi házamra gondoltam a Imi az örömök 
o'yan őszinték, a szivek olyan nyíltak. Azután 
ön, mivel csinos — én pedig csak szép 
vagyok — férjem kedvesévé lett. Ez annyit 
tesz, hogy ön elrabolta egész boldogságomat, 
egész múltamat, egész jövőmet, egészéletemet. 
Azt hiszi-e. hogy azok közé tartozom, a kik 
feledni tudnak ? Megbocsátani tudnék talán, 
feledni soha. Ön lehetetlenné tette, a minek 
annyira örültem, hogy visszatérjünk békés 
otthonunkba, forró szerelmünkhöz. Most már 
nem könyökölhetek ki esténkint férjemmel 
az ablakon és ezt ön okozta! Irtózom az ajk 
érintésétől, melyet az ön ajka érintett. A hit­
vesi ágytól, az ön vétke miatt, el vagyok 
tiltva, mintha én voluék a házasságtörő. Soha 
többé nem megyek Marciac-kal a temp­
lomba, — mert ő ellene hívnám ki az istent! 
Nem tudnék többé szeretni, mert önt elém 
helyezték. Szivemből kihalt minden öröm, 
minden remény. Olyan vagyok mint az 
apácza. a ki egyszerre csak arról értesülne, 
hogy isten nem létezik. És mindez csak azért 
van igy, mert ön jól öltözködik, mert haját 
homlokába fésülve hordja, mert karja tele

van rizsporral, melyet esténkint ferj»>m ka­
bátján látok. Az igaz, ön azt ajánlja nekem, 
hogy feleiljom az egészet: sőt — mivel még 
jókor reggel van, — ah ! milyen falusi liba 
vagyok: odahaza kövessel napfelkelt»1 után 
talpon voltam, — azt ajánlja nekem, hogy 
reggelizzünk együtt, villámán mint barátnők. 
Pompás lenne ! Ah ! igazán dicsé»! Csak azt 
sajnálom, hogy én nem határozhatom el 
magamat ilyen szeretetreméltó megoldásra.

Nyugoilt hangon beszelt : de oly rend­
kívül halvány volt es szemében annyi iáj»la- 
lom és fenyegető rémület tükrözöilőtt. hogy 
Courtisols báróm! félni kezdett.

— Mit akar ? — kérd»1 székével hát­
rálva: milyen boszitt gondol ki?

Mareiac asszony nem felelt. Mintha tűr­
hetetlen fájdalom marezangolná ujjait tördelte, 
ajkát harapta.

— Kitaláltam ! — kiáltá Courtisols
báróné. Értesíteni fogja férjemet? el fogja 
hiresztelni a társaságban, hogy mit tettem ? 
meg akar becsteleniteni ?

Mareiac asszony intett, hogy nem.

szeretett.

— Talán meg akar ölni ? — folytatá
összerázko Iva a báróm1. Igen ön iszonyú !
meg akar ölni !

— Minek ? ha a sírban feküdnék is.
azért mégis ön volna az, :i kit férjem

— De, istenem, mit akar tehát tenni ?
— Ezt ni! hörgő Mareiac asszony.
Ezzel lehanyatlott a karszékből a sző­

nyegre, mint egy élettelen test. Meghalt, mert 
az imént, mikor a pohár vizet itta, megmér­
gezte magát.

Catulle Mendés.

Különfélék.
Végleges megerősítés. A vallás »> köz­

ök!. ügyi minisztérium Dr. Tergina Gyula 
Sárosmegy»' kir. tanfelügyelőjét e minő'égbeu 
véglegesen megerősít»1.

A püspök elutazása. A kassai püspök e 
napokban elutazván, a vallás- »ás közoktatás­
ügyi minisztérium a püspökség átvételét 
rendelte el s erre Gyomlai (•»•ll.’-rt kir. 
tanácsost a minisztérium \ HL ügyosztályának 
(közalapok gazilászati üny.'ii előadiiját s egy 
tanácsjegyzőt bízott meg, hogy a káptalan 
megbízottjával Szinnyey »I»1 Merse kanonokkal 
ugv helvben, mint vidéken a püspökség ja- 
vailalmait megtekintsék s az átvételi es átadási 
leltárt átvizsgálják.

A háladatos bártfaiak. Szép kitüntetés­
ben részesült c- hét folyamán Alfonsa nővér, 
a bártfai leánvnövelde fönöknöje. A város 
előkelő polgáraiból egy küldöttség alakult, 
mely az. e lapok 2-ik számában megjelent 
„Barttai tanügy czimii czikkel szemben tel­
jes bizalmáról biztositotta a derék főnöknőt, 
hangsúlyozván, hogy mint eddig, úgy ezután 
is csak hálával t’ogailják azon szép törekvést, 
melyet Alfonsa nővér fönöknő a neveles 
terén kifejt, A fönöknő meghatottad köszönte 
meg a nem várt ovácziót és biztositotta a 
küldöttséget, hogy jövőben is legtöbb törek­
vése leend a reá bízott leánykákból jó hon­
leányokat nevelni. — E»l»lig levelezmk. Mi 
részünkről csak annyit mondunk, hogy ha 
azon bártfaiak. kik ezen tüntetésnél részt 
vettek, meg vannak elégedve iskolájukkal, 
tiljék lienne kedvük. Tüntetés még nem re­
form s m in czáfolat arra iu’izve, a mit a kir. 
tanfelügyelő e nevelőintézetről lapunk hasáb­
jain elmondott.
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Folytatás a mellékleten.



Melléklet az ..Eperjesi Lapok“ 1887. évi 5-ik számához.

A hagyaték. A sz»'renesétlen Imre Aurél 
ügyével to»lalk<>zott múlt héten a kir. tábla 
II. bünteti» tanácsa Horváth Dóm»' elnöklet»“ 
alatt. A szerelmseden képvisel»*» ugyanis 22) HM) 
forintértékű váltót kapott Ehrenreich Izidortól, 
oly feltétellel, hogy valamely bérletet meg­
szerez számára. Imre Aurél halála után e 
váltók másoknak kezeibe kerültek, a mint 
kiderült, Imre Aurélnak közvetlen halála 
előtt tett rendelkezése alapjául Echenreich a 
törvényszéknél emelt panaszt, a törvényszék 
azonban tekintettel arra, hogv Imre Aurel 
már nincs az elük sorában, az eljárást ez 
ügyben megszüntette. A kir. tábla N.-lley biró 
referálása alapján helyben hagyta a megszün­
tető határozatot.

Váljunk el! A válni akaró házasfeleknek 
a kir. kúria utolso döntvényé óta nem szük­
séges többe Erdélybe vándorolniuk. Az uni­
tárius vallásra való átteres már most az. ország 
bármely részében is megállapítja az erdélyi 
unitárius egyház házassági bíróságainak illeté- 
kessegét. Mint előre volt látható, e döntvény 
az unitárius egyház híveit szaporítani fogja 
tulsz.ígoru házassági jogunk és hosszadalmas 
törvénykezésünk mellett. Ez. egy érdekes 
lolszolalásra ailott okot a budai evang. 
egyházközség jatt. 23-iki ülésén, melyet »ír. 
Hunfalvi János egyházi gondnok elnöklete 
alatt tartottak meg. Itt ugyanis Sztehló 
Kornél jegyzi'» és fóv. ügyvéd felhozta, hogy 
az evang. egyházból már az elmúlt évben 
többen térték át unitárius hitre elválás czél- 
jaliol. A gyűlés Sztehló indítványára elhatá­
rozta, hogy egy feliratban kéri meg a kormányt, 
szabályozná a hazasági törvénykezést az összes 
vallásfelekezetek egyenj»»gnságái:ak megfelelő 
motion.

A kolera, melyről már azt hittük, hogy 
Szepesin egye ben vegkep megszűnt, újból 
Lengvárton ütött ki : három egyén betegedett 
meg, kik közül kelteti meghaltak ; a ¡.írási 
szolgabir»’» ebbeli jelentésére a járási orvos 
az. alispán áltál azonnal a járványos helységl»« 
küldetett, hogy olt az ez esetre előirt inb'z- 
kedesek megtel essenek.

Kimutatása azon kegyadomáiivoknak, 
melyek az eperjes sz. kir. városi kórház 
javára az. 1887-ik év beálltával betolytak. — 
Adakoztak: Bredeczky 2 frt. Deiitseh Lipót 
1 irt, Ibinkéi károly 1 Irt. Dienes Mariassy 
10 irt, Hite \. Î frt, Ehrenreich 50 kr., 
Federber József 1 frt. Florian J. 1 frt. 
Gallocsik Vilmos 3 írt. B. Ghillánvi László 
3 irt. Grabovits Gergely I frt, Greger 50 kr., 
tieiger Vilmos 50.. íloflmann János 1 frt, 
Nandra József 40 kr.. Hartmann S. 50 kr.. 
Eperjesi I akarekpenztár 20 frt. Eperjesi 
Bankegylet 10 frt. Eperjesi Népbank 10 frt, 
Eperjesi izraelita nőegylet 5 irt, Elein Ignáez
1 frt, Kameniczky András 80 kr.. Gif. Kreitli 
József 2 frt 50 kr., Klammer Gyula 1 frt. 
kom Vilmos 5 frt. Kádas Kálmán 1 frt, 
Kősi-h Frigyes 2 frt, Linkesch Károly 1 frt, 
Linkesch S. özvegye 10 frt. Luchs Ede 2 
irt, Lillia B. I). 1 irt, Meiiorisz Gergely 2 
frt, Dr. Mosánszky Győző 2 frt, Maurer L. 
A. 1 Irt. Vlaurer özv. 1 irt. N.-Sárosi mű­
malom 10 Irt, Neumann Dávid 50 kr., Oszvald 
Dániel 3 irt. Pleténvi Emire apát-plébános 
3 frt. Reisz Emire 2 frt. Ridártsik Gábor 1 
irt, Rödler Ágost 2 frt, Rendőri bírság 3 
irt. Rosenberg H. 1 frt, Rosenhan M. 20 
kr.. Rosenhan Jakab 1 fi t, Sennovitz és Társa
2 frt, Szilveszteri tombola játék 12 irt, 
Sztehlo János esperes 2 frt. Schönfeld Hugó
1 irt. Stanczel Albert 1 frt, Sztareezky prépost
2 irt, Scholcz H. 50 kr., Sonnenschein 30 
kr., Szabolcsuk Lajos 50 kr., Schulek Gusztáv 
l írt, Sitányi Lajos 1 frt, br. Vályi János 
g. k. püspök 100 frt, Werther 1 frt. Wielaml 
A Sehropfer 2 Irt. Zavaizky Szilárd 2 lit 
26 kr.. Zborovszky János 1 frt 29 kr. Összesen 
261 trt 99 kr. Vászonnemű adakozások : 
Nagyságos l’echy-Semsey úrnő, Haltenberger 
Rezső úr.

A népfelkelési törvény végrehajtása iránt 
honvédminiszterünk által az osztrák honvé­
delmi miniszter részéről ez ügyben követelt 
elvekkel egyezoleg kidolgozott terjedelmes 
utasítások a legközelebb közzé fognak tétetni 
Ónként érthető, hogy nem valamennyi kor­
osztálybeli népfelkelők, sut meg a népfelkelés 
első osztályába tartozók sem Írhatók össze 
azonnal egységesen ; valamennyi népfelkelő­
nek lajstromba való összeírása a népfelkelés 
szervezésének első évében nagv nehézségeket 
okozna, minélfogva ezéliránvosaldmak mutat­
kozik, a szervezett népfölktilés első ¡diaszaká­
ban egyelőre az első osztályból csak azon 
népfelkelőket venni föl, kik a sorhad. vagv 
honvédség kötelékében szolgáltak s igen könv- 
nven nyilvántarthatok is. — E keret azután 
évről évre bővíthető, a mennyiben minden 
évben a teljes korosztályok bizonyos száma 
vonatik be a szervezetbe, illetőleg soroztatik 
a már összeirottakhoz mindadtlig, inig a szer­
vezet mimiket osztály összes népfelkelőit ma­
gában fogja foglalni.

Férjezési kísérlet. Egy k—i leánynak 
régtol fogva viszonya van egy délezeg legény­
nyel. a kihez mindenáron szeretne feleségül 
menni. A legény azonban, miért miért nem. 
himez-hámoz s sehogy sem kéri meg a leányt, 
ami ez utóbbit szörnyen elkeserített»' és miu­
tán minden kísérlete hiába Valiinak bizonyult, 
arra bírta, hogy a legény szivét „a viszony 
következményeivel* fogja magához lánezolni. 
Egyszer aztán csakugyan beszéltek ám a szíj­
gyártó utczabeli asszonyok. Imgv szegény le- 
ány szerencsétlenül járt, s mint már ilyenkor 
szokás, ineg is sajnálják a szegényt, ki ször­
nyű megnyugvással tört»“ állapotát, be mikor 
a dolog igen sokáig elhúzódott, a szíjgyártó- 1 

utczabeli asszonyok »•> végre a leanv é»l»'s- 
anyja is megsokaltak azt és vizsgálódni kez»l- 
t»‘k; mire a leány világra hozott egy kis — 
vánkost. Az mondják, hogv a legény a kis 
vánkosnak ugyan megörült, de a leányt most 
már csak azért sem veszi el.

Háborús jelek. A R. II. írja: Egy isme­
rősünk Sámsv ármegy »'bán j irt e héten s azt 
beszeli, hogy kivel csak érintkezett ott és az 
útban, mindenki csak a nagy előkészületről 
beszél, mely a háború kitörese esetére foga­
natba Vi’tetik. Mikidé-.tói Kassa-Eperjesen át 
Őrlőig meg egy vasúti vagányt raktak le. nielv 
mar közel áll befejezéséhez. Miskolezon, Kas­
sán és Eperjesen nagyszámú katona-szállito 
kocsi áll készletben, úgyszintén meleg moz­
donyok is Több varosban az iskola helvise- 
geket és más k"Z»;pépületeket megvizsgálták, 
hogy hány beteg számára rendezhet'» be. 
Mi mindent lát a felcsigázott fantazia !

Gazdáink figyelmébe Még múlt évben 
felszólittattak a vármegye területen fennáll»’» 
vízmüvek és v izha-ználati jogosítványok tulaj­
donosai. hogy az 18.85, évi XXIII. t. ez. ér­
telmében a jogosítványokra vonatkozó engedély­
okmányokat vagy azon bizonyítványokat, me­
lyekkel vízmüveiknek busz évi háborítatlan 
fennállásit igazolhatják, a megyéhez 188?. 
évi február lm 1-sö napjáig mutassák be. 
Minthogy ezen bejelentések a mai napig fe­
lette csekély számmal nyujtatnak be az alispán 
hivatalhoz, ismételve figyelmeztetjük a vár­
megye területén fenáll»’» vízművek és vizhasz- 
nálati jogosítványok tiilaj<l»»nosait, hogv a víz­
müveikre vonatkoz»'» fentebbi adatokat február 
hó 1-ig mindenesetre mutassák be, mert mu­
lasztásaik esetiül a vizitörvény 16.”». §-a és 
következő tj-ai értelmében lóg azokra imzve 
határozat hozatni.

Hány ember vándorol ki Amerikába ? Az 
amerikai statistikai hivatal főnöke beadta a 
bevándorlásról szóló kimutatási, mely szerint 

| november hóban 31629 egyén jött az egye- 
sült államokba: ezek közül 7488 Németország- 

■ Imi : 4003 Austria-Magyarországból, 2»i5
Svveitzból, 3'J82 Orosz es Lengyelországból 
érkeztek. Az 1886. ev 11 hónapja alatt érke­
zett az. Egyesült Államokba 36.».»77 égvén : 
ezek közül 80683 Ntúnetországbol: 37822 
Austria-Magyarországból. (míg 18;-5-l»en csak 
2421'7 egyen jött onnan :i 433'.) Siveitz.ból és 
3011)7 Orosz és Lengyelországból. A nőket 
»’■s gyermekeket nem véve tekintetbe, fellehe- 

l tő, hogy minden férfi vitt átlag 200 Irtot 
s ez összesen 7564000 frtot tesz ki. Ha a 
37822 bevándorlií mindegyikének munkakó- 
pessége évenkint 1000 dollár értékű, az Egye­
sült-Államok jövedelme a bevándorlóktól 
37800000 dollár volt. S ennyivel lett szegé­
nyebb A uszt ria- .M agv aro rszág.

Igen érdekes átiratot intézett Kassa vá­
ros szinügyi választmánya a sz.ig ti vá­
rosi hatósághoz. A nevezett sziniigvi választ­
mány arra k»TÍ Szigetet es I ngvárt, Imgv 
Vei.' egy színi kerületté alakuljanak olyíor- 
mán, hogy a kassai színtársulat a nyarat 
mindig I ngvárt és Szigetim töltse s ugyan»? 
társaság télire Kassán tartsa előad.isait. Ez ál­
tal a kassai színészet m»'g nagyobb állandósá­
got nyervén, erősebb társulatot tarthat; vi­
szont Sziget és 1’ngvár m»'g nagyobb garan 
fiát lathat arra nezve. hogy miiizlósónek meg­
telelő jo társulat játékaiban gyönyörködhetik. 
Lgy hallottuk, Írja a „Máramaros" hogv váro­
sunk polgármestere ez ügyben, a szitiügy 
iránt érdeklődök közül összehívamlókkal en»|ue- 
tet tog tartani. Ha ez való, akkor nem élt­
jük Kassa város sziniigvi bizottságának eljá­
rását velünk szemben. Miért hagyta ki Eper­
jest e kombináczióból ? Hiszen a múlt ősz 
táján majdnem hasonczélu kérelemmel tonlult 
az eperjesi Szechenv¡-Kor Kassa város szín­
ügyi bizottságéihoz! \ alolian sajátságos, előt­
tünk megmagyarázhat lan idegen kedé-s lehet az. 
melyet szomszédmegyénk metropolisa velünk 
szemben tanusit.

Vadászat. Szép vadászat volt múlt sz»,r- 
dán Szt.-llermánvban. melyet I’iá-hv Iféla 
ottani földbirtokos rendezett, a több órái 
vadászatnak eredménye: .5 vadiiisznó, kettőt br. 
Ghillány Imre lőtt, egyet pedig ifj. Pécliy 
Antal.

Katonaszökevények. Aránylag nem rit­
kán ugyan, »le nmgis megtörténik. Imgv a 
katonai szolgálat alól egy-ket legénv anva- 
könyvi tévedés folytán megmenekszik. Isme­
rünk egy egyént, a kinek 34 éves korában 
kellett a komisz bakancsot ielöltenie. Téve­
désből leány gyanánt volt az anyakönyvbe 
be vezetve s ö maga nem igen akart „»’mkénv- 
tes katona* lenni. A minap pedig egy palo- 
csai illetőségű l’larmiczki József nevű egvi'iit 
tartóztatott le a r mbírst'g, a ki 21 éves kora 
daezara meg egyszer sem volt sorozáson. 
Hasonlóan a napokban egy Czinuik Mihály 
sztavnyiri illetőségű egyé:»t tartóztatott !»■ a 
csendőrség, a ki f. hóban tért vissza Ameri­
kából. a hová a sorozás elől szökött.

Széttépte a medve. Nagy szerencsétlen­
ség adta elő magát e héten ITikrán. Sapi- 
nyeez. János ottani gazda 14 éves fiát elküldte 
az erdőbe iaszállitásért s másnap széttépett 
testb’l Imltan hozták luza fiát. Medve tépte széjjel < 
a fiút, a mi — tekintve az itteni maezkók 
szolid ternmsz.etet — máskép nem képz»'lhető, 
mintlmgy a tiíi a ..... Ivét a lovak felij köze- '
ledni látván, bántalmazta <'s dühbe hozta azt. 
minek folytán, az nem az állatokat, hanem a 
szegény fiút t ¡madta meg »'s ütötte agyon. 
A fiúnak teste irtóztál»» ino»lon el van csú- 
titva. midién, kezén, hasán, több tompa ütés 
nyoma látszott, hala, jobb oldala, jobb ezombja 
és tompora p»'»lig össze volt lepve mely se­
bekkel, melyeken tisztán kivehetők a medve- j

talpak könui'i: a hastal jobb oldalán ki volt 
hasítva S a szétt.^pett belek kifordultak a li.is- 
üi'gli.il, szmal vadállati nmdon liánt el a 
m»‘ilve a szegény fiúval, a kinek kínjai irtóz- 
tatoak lehettek.

Szereucsetlenseq. \ nmgv. uk határszé­
lem fekvő (’zeremka galieziai községben e lm 
l.»-ell este nagy szi'reilcsetloiiseg történt. 
I g.vanis \\ einszeisz .lozs»'t »'sehuls»'ge a kony­
hait vacs .raia ser*‘glett *>--/.»'. s az e*rvtk ko­
csis lietevedt a konyha melletti kamarába, 
almi töltött fegyver lua^otl a talon. Levett»', 
»le alig volt ke/."beu, a tegvver e!»lö:»lült. sa 
konyhában all.» is ,:<,•> leanycselédet szíven 
találta, ki mindjirt halva rogyott össze; a 
golyo a leány tesb-n át meg egv fiatal favágó 
l»'g»‘ny tejeb».' turoilott ki két óra múlva szinte 
kiszeiiveilett. A gazda 10 eves tim-skája csak 
egy perezel előbb tá>oz»»tt az agyonlőttek ol- 
tlala mellől s könnyen meg az is áldozata 
lehetett volna a lövésnek. A vigvázatlan le­
gényt elfogták.

Zsebtolvajok. Árult vasárnap az est»4i vo­
nali d ciki'z.ett Eperjesre bírom jo mad.»r 
Mendelovies Áron. Schonbrun .Mór és Gold- 
stein Róza egytöl-egyig hires zsebtolvaj, ki­
ket éber rendőrségünk másnap reggel letar­
tóztatott. Ez. egyszer elhibázták, mert <‘ppen 
egy héttel korablian jöttek az országos vá-árra. 
a mely különben ez egyszer nélkülük is nmg 
tog tartatni, mert bizony a kapitányság fogva 
tartja őket, inig cinem múlik a vásár. M-gi'in- 
litendó nmg. hogy letartóztatásuk alkalmával 
azt allibvtták. miként Miskolezr»»! a kir. fog­
házból megszöktek, mi azonban valótlannak 
bizonyult, inéit annak bünteü'Sük kiállása 
utáni szabadon bocsáttattak.

Figyelmeztetes. Friedman B. helybeli 
z.ál»»g k»»l»'s»'»n iizh'leben I. *'. feliiuár 8-án 
a lejárt tárgyak elfognak árvereztetni.

Vasúti tisztkepzó tanfolyam felállítása.
Baross G.ílior kereski'ilelmi és közlekedésügvi 
miniszter tíirv» nvjavaslatot nyújtott lm egy 
Budapesten telállitando vasúti tiszt képző 
intézet költségeinek fi'dezese tárgvában. Az 
indokolás utal arra, hogy vasúti tiszti szenmlv- 
zetenek zöme túliiyoimían a köz.épisk»»lákbó| 
kerül ki. Eddig a forgalmi és állomási hiva­
talnokokat a vasúti vállalatok maguk ki'p‘zt»'k 
ki es pedig ilgv. hogy egv vagv másf»d»'vi 
szolgálat után az alkalmazottnak az illető 
vasúti vállalat saját alkalmazottjaiból alakított 
vizsgálóbizottság előtt kellett vizsgát tenniük'. 
A kiki'pz.esnck ezen moilja hiánvos mar csak 
azért is. 'mert egyrészt az elméleti kik.pzi's 
kizárólag a távinlai, forgalmi <;s keivskedelmi 
szolgálatra szorítkozik, részint, mivel ha az. 
egyik vasútnál alkalmazott átlépne a másik 
vasúthoz, isnmt kenyszerifve van ezen vasút 
vizsgalohizotls.iga előtt vizsgát tenni. \ hiá­
nyokon némileg segítendő, erintkezésh»' lépett 
a miniszter a hazai vasúti vállalatok vezetőivel 
i's az e részben megtartott értekívzleten ör- 
vi'iiiletesen tapasztalta, hogv az illetékes 
szakterliak is nmg vannak győződve a vasúti 
szak»»klatás cz»‘lirányos vezetésének szükseges- 
segiTol. lgy a vasúti szakoktatás ujj;íszervezi'si'- 
nek hmlvi'i a vasúti vállalkozókkal egvetértőleg 
kijelöltetvén. — atibaii történi nmgállapoilás, 
hogy Budapesten a minisztérium által a 
vasúti vállalkozók hoz’.ájárulásáv al állíttassák 
tel tiszti képző tanfolyam, oly tanfolyam, 
mely szeptember 1-eii kezdőiíik »‘s 10 hó­
napig egyhuzamban tart. A tanfolyamba 
való telveb.'l az eildig szokásos iskolai elő­
képzettséghez marail kötve.

Egészségügyi statisztika. Váro-utik ma­
gánkórházában. .mely 8 kórszobával l»ir és 40 
beteg felvetetér»' van berendezve, az 1886. 
ev 11. telelmii felveti'tett 58 ti és 62 nő, azaz 
120 hi'teg l'z.i'k közül i'lbocsáttatott gvógvúlva 
33 ti es ;»0 nő. az az 83 égvén : javulva 6 
fi : gyógyulatlanúl 5 ti »'s 1 nő. az az. ti be­
teg. Meghalt 7 fi es 2 nő. Illetősi'gre imz.ve 
volt : eperjesi 12 egyén. Sárosvármegyei 65 
egyen, idegen megyebeli 53. i»leg,‘n ország­
beli 10 egyén. V allásra nézve volt rk. 'J5. 
gk. 14. ág. Iiilv. 6, lielv. hitv. 1, unitárius 
1 es izr 3. Betegségre nézve volt: belbeteg 
32. sebeszi 21. bujakóros 66. szembeteg 1.
— A megye hivatalos orvosai által gyógy­
kezeltetett e félév alatt 2605 járó. 1237 iekv’ö. 
összesen 3842 egvi'ii. Orvosrendőri és tör­
vényszéki vizsgálat I 12 esetben ti'ljesittetett.
— A betegforgalom, általában az egészs»‘gügv 
az elöbbni évhez viszonyítva, kedvezőnek 
mondható.

Az abosi hiti. Sennniesetre sem moml- 
hatjnk megyénket a közhaladás tekintetében a 
vármegyék mintaképének, mindaz ¡Ital tekintve 
súlyos anyagi viszonyainkat, közérdekünk 
egyes intézményei sok más megyével szem­
ben magas ftjloibói fokon, viszonylag keilvező 
állapotban vannak. Lépést tartunk átalában a 
korral s követményeivel, de azért szó sincs 
róla, hogy mindazt megtennék, a mit 
anyagi erőink higgadt szám bevetésével s 
ügyes speciilatioval megtenni képesek volnánk 
s a mit a köz.boldognlás előmozdít ¡sa cz.t'l- 
jából megtenni kötelességünkben áll. Régóta 
égető sziikségg»' vált a Hernáil folyón. Abos 
mellett egv Ilid épiti'se. Tizennégy falu la­
kosainak áll erdőkében, hogy a nevezett he­
lyen mielőbb Ilid epitessek. — Egyrészt 
s iikseges az érdekelt falvak lakosai életfentar- 
tása tekinteteiről. Rossz ¡»löjárás alkalmával, 
fokepen őszszel es tavasz.szal. »1»' általában a 
nyári időszak bizonyos ri'.szet kin've. minden 
illőben teljesen el vannak zárva a közleke- 
»b'stől, a minek közvetlen következménye az, 
hogy terméseiket (főképen mész»'get»:sliöl él­
nek) annak idejében, vagy éppen nem érté­
kesíthetik. Nálunk a paraszt ember napról 
napra él. ha mindennapi kenyerét meg nem­

keresheti. koldusliotra jut. De másrészt kí­
vánatos dolog egy Ilid építése az évről évre 
elotorilulo szereni-sé'tlenségek elkerülése száljá­
ból is. Többször megtörténik évente, hogy a 
primitív hidalkotmánv, mit a parasztok ma­
gok építenek, a terhes szekerek alatt besza- 
ka»ii. s szekér, I»'» tönkre megy. Van rá eset 
akárhányszor, hogy a károsultnak élete is ve­
szélyben forog. L»*gutóbb f. hó 23-án egy 
M u-zko György nevű parasztéinlM*ruek inész- 
szel telt szekere zuhant alá a rozzant Ilidről. 
Lovai a jég alatt elpusztultak, ö maga egy 
gerendán f»‘nnaka»lt, s csakis e körülménynek 
k'is/.onhi'ti »'leti't. Tudta maga is előre, hogy 
eletet s lovaiból álló összes vagyonát kocz- 
káztatia. ha a rósz állapotban levő hidra rá­
hajt. s megtett»' mégis, mert nem volt más 
moil. hogy ehező gyermekei kezébe kenyeret 
ailjon. Az abosi állomásra semmit sem szál­
líthatnak. Il i Eperjesre akarnak jutni. Kassa 
tel»' kell eliiidúlniok s csak a hegyeket meg­
kerülve érhetnék »'I mi'gyéjük fővárosába. 
Mi-rt nem »'púit eihlig is híd ? E kérdésre 
feleletet adui nagyon bajos. Hiszen nem ke­
rülne oly rendkívüli áldozatokba Abos és Két­
szeg falvak kozott vgy vashi»l építés»' ! Tu­
domásunk szerint C czelra 1‘MMM) frt áll a 
illegve rend. lközősére. A körülbelül 90—100
m. hosszúságban építendő híd többe kerülne 
ugyan, de az anyag szállítására nézve meg 
lehetne keresni, a kassa-oderborgi 
vasút igazgatóságát. Értesültünk, hogv az 
igazgatóság hajlandó ránk nezve nagvon elő­
nyös egyez.segr»' r.iillani, mt'g más tekintet­
ben is. I tovegre is a híd használóitól vámot 
lehetne szedni mindaddig, inig az építésre 
lorditott összeg teliesen meg nem kerülne. 
Kitiinik a fentebbiekből, mennyire üdvös dol­
got cselekednek a megye, ha hasonló, nem 
annyira halaszthatatlan jellegű építkezéseket 
<gy idor»‘ mellőzve, gumijait els»"> sorban az. 
ah,»sí híd letri'hozására forditaná. Alija az eg, 

, hogy szavaink ne találjanak sük»‘t telekre!
Jotekonyczelu hangverseny. A bártfai 

kozmiiveloib'si i'gylet vi'dniiksége alatt liárt- 
tai műkedvelőkből alakult, zeneegylet Linké 
Antal karnagy vezetése inellett, az »'perjesi 
újonnan szervezett teljes czigányzenekar köz- 
reiniikiiib s'v»'l a bártfai kórház-alap javára 
1X87. évi január h»i 26-án a városi nagy ven- 
»leglo táiieztermében hangversenyt rendezett. 
A miisor következő volt: I. „Boldog újévét* 
Polka Romlo, vegyeskar zenekisérettel Liliké 
Antaltól. 2.) _L»'gende‘-4 kezre l)vorák-tól. 
i'loailtak : Keresztfalvi Hilda k. a es Hemerka 
I ur 3.) „lleimatsklaiigc* és ..Magvar dal»»k” 
előadta Linké Emma k. a , kisérte Linké An­
tal nr 4.1 ,.|)er kleine Rekrut” zongorán 4 
kezre, előadta: Zsindely Mariska k. a. és 
Hemerka I . ur 5.) ,,Dupla szerelem" mu­
lattató szavalat Bartók Lajostól, előailta: Kas­
sai János ur 6.) .,Változatok" Beriot-tól; 
hegi'düsolók. előaiita I inki? Antal ur. kísérte 
Linké Emma k. a. 7.) ..Les trois amies“ 6 
keze - zongora ábránd. Előadták : Link»' Emma. 
Keresztfalvy Hilda és Zsindely Mariska k. a.
8.)  ..Túzoltii induló" férfikar zenekisérettel 
Link»' Antaltól. A minden tekintetben sikerült 
hangversenyt táncz. követte, mely fesztelen jó 
ki'dvben a korra reggeli órákig tartott. A 
tiszta jövoilolmet s a felüllizetők névjegyzékét 
lapunk legközelebbi számában közöljük.

A féltékeny férj. Kis-Szebeuben történt 
az eset nem régiben. Egy fiatal férj próbára 
akarta tenni különben tűzről pattant ielésége 
Inisi'gi-t s névtelen leveleket küldözgetett neki, 
melyekben hagyottra hívta fel. A menyecske 
egy ideig minden szó nélkül égette a leve­
leket. »le utóvégre is megunta a titkos imád»» 
lankadatlan ostromlását s felkérte testvérbáty­
ját. hogy jelenjék meg az »"» ruhájában a ki­
tűzött hi'lyen s elegitse ki helyette a csábit«» 
szerelmi epedését. I gy is történt. A férj meg­
kapta az illatos levélkét s a légyottra menté­
ben mar előre készült a szemrehányásra, 
melylyel hűtőién nejét illetni fogja, de mikor 
odaért, elfeledkezett mindenről s ölelő karok­
kal sietett a hölgy felé. Már átkarolta őt. 
miliőn a sűrű fátyol fellebben s hatalmas ba­
juszt és szakait íát maga előtt. A férj majd 
sobálványnyá vált ijedtében, nem tudta elkép­
zelni. miként nőhetett feleségének oly hirte­
len bajusza s szakálla. Bezzeg volt szidás és 
dörgedelem a inenyocsk»? résiéről a gyanakvó 
férj ellen, a ki egyszerre Sokratesnek kép­
zelte magát s feleségét Xantippenek.

— A gazdák és földbirtokosok figyel­
mébe. Az alispáni hivatal a megye főszolga­
bíróihoz e napokban oly felhívást intézett, 
hogy a bekövetkezhető általános mozgósítás 
esetére nagyobb mennyiségű búza, gabona 
es zabnak az illető nagybirtokosoktól köz­
vetlen való bevásárlása czéloztatván, azok 
legfelji'bb 14 nap alatt jelentsék be a járásuk 
területen lakó mindazon nagybirtokosok és 
termelők neveit és lakását, kiktől a fentebb 
említett el»‘tnemü nagyobb mennyiségben 
bevásárolható, úgyszintén megkíizelitőleg azon 
búza, gabona es zabkeszletnek hektoliterekben 
való kitüntetését is kéri, mely a rendes 
fogyasztás és vetőmagon felül a tavasz be­
álltáig eladás tárgyává tehető.

A knssüi káptalan, az összes várost pap­
ság S a papnövemlékek kedden d. »>. 11 órakor 
bucsiiztak el a távoz»» püspöktől. Szabad Fe- 
rencz. nagyprépost, mint a kápta'an feje, meg­
hat»» s ál'alános tetszést keltő szavakban tol­
mácsolta a káptalan s az összes papság érzel­
meit. kiemelvén az egyházmegye fejének 
érdemeit, melyekkel nevét s érdemét Kassán 
<’>rök ¡»lőre felejthetlenn»' tévé. A halál csak 
a testet éri — mondá az elérzékenyiilés 
hangján. — de az érdem, az emlék örökké 
él : a távozás csak a reményt viszi el a kör­



hói. <le a név. melyet ezer érdem koszorú/. : 
az emlék, melv eltörölheted»’!! az ör«>k elet 
lapjáról, maradandó. E szavak után megcsó­
kolta a nagyprépostot s szívélyes szavakban 
vett búcsút öveitől, kiknek tiz evén út a leg­
jobb pásztora volt.

Néma, a ki beszel. A h t folyamában, 
főleg a molh kutezákon sok házba betolako­
dott ifv magát némának tettető fiatal ember 
> papír s Írottnál kezelteti, a melyhez na.’y 
ügyesvget látszott tanúsítani, könyoradomá- 
nvokat keresetett. lé ndőr.segiink azonban nem 
hitt a szépírásnak, hanem elcsípte a j<> ma­
darat akiről aztán kisült, hogy nanyon jól 
érti a szót, (irütibergef Sámuelnek hívják. 
Miután a kir. birosau ellene a fenvito eljárást 
megiuditamlonak nem találta, a rendőrség t 
eltolonezozta haza ába Hasonló e-et történt 
nem régiben Nau'vváradon. ahol szenten el­
fogtak egv Eeinstein nevű ál-m mat. a ki nein 
kevesebb mint 7 nyelven beszel. I iíV latszik 
tehát, hogv országot kóborló, s talán a nem­
zetközi betörő bandának spioookul szolgáló 
szövetkezette! van dolgunk, azért tinvelniez- 
teljiik a közönséget, hogy hasonló esetekben 
óvakodjék, s a rendőrseget értesítse.

Vegtargyalasok az eperjesi kir. törvény­
széknél február 4-én. I’etrik István elleni 
emberölés miatti bűnügy es \ ojtko Mártonne 
elleni, emberölés miatti bűnügyben.

Korcsolyázok figyelmébe. .Menjünk a jegre ’ 
Ez most a jelszó Eperjesen. Ennyi jégreve- 
zetes már bizonyára reg nem történt oly jo 
kedvvel, mint most. Bátrán vezettetheti ma­
gát bárki is a jégre, a nélkül, hogy nagyobb 
bajtol kellene telnie. — minthogy ha egy-egy 
fiatal, kedves és szép k resoly.izo elesik, száz­
kar is nyúl utána, hogy felemelhesse, es a 
kis szerencsétlenségben ez eljárást magara 
nézve nagv szerencsének tarthassa, hol tehát 
Eperjes itjai. keressük a Szerencs, t. kiáltsuk 
egyhangúlag : „Menjünk a jegre I"

Nem mindenki van aban a helyzetben, 
hogv sok pénzt adhasson ki. ezért jó a kellő 
időben való óvatosság mindazoknak, kik siti ti 
vériiek. s ennek iolytan bőrkiütésekben, vér­
tolulásokban a fejre és mellre, aranyeres ba­
jokban stb. szenvednek, szükséges a tisztitó 
kúra, mely naponkint csak nehány krajezárba 
keríti, de a mely áltál egész testünk friss 
erőben s egészségben föntartható. Erre nézve 
legjobb szer a Brandt R. gyógyszerész svájezi 
labdacsa, melyből egy dobozzal 70 krert lehet 
venni a gyógyszertárakban, Gondosan meg­
figyelendő Brandt R. névaláírása.

Felette magasztos lehet, ha valamely 
gyógyszer feltalálója következő tartalmú leve­
let kap. „Lisztéit uram! Örömmel értesítem, 
hogy bajom tetemesen gyógyuló léiben van. 
teljes holyreállitásom ezéljából meg egv ne­
hány üveget rendelek az ön kitűnő l>r. Lie- 
ber-tele idegerősitő erődalból stb.- Salzman 
\ Miihlhausen (Elszász) Lioni uteza 12. 

Valódi minőségű 1 üt. palaczk V máik, *,2 
lit. p. 5 máik. 14 lit 3 márka — Hannover­
ben Sehulz M. központi gyógyszertárban.

Piaczi arak kimutatása. Eperjesen. ja­
nuár 28-án. Búza 100 klgrnt 8.60 8.20. Rozs 
6.50 6.— Árpa 6.60 6.— Zab — 4.60 
Kukoricza 6.— 5.50 Köles 12.— 11.— Borsó 
8.— 7.60 Lencse 12.— 11.— l’aszuly 6.50 
• 1.— Arpadara 14.— 12.— Burgonya 1.40 
1.30 Széna 3.40 3.— Zsup.-zalma l.SŰ 1.60 
Alomszalma 1.60 1.40 A vásár középszerűen 
volt látogatva.

Törvényszéki csarnok-
Betöréses lopás. Hanyueh másképen 

Eiseublöscr Anna komlós-keresztesi illetőségű 
20 éves leány, múlt évi márezius hó 4-én 
éjjel szomszédja távollétiben utóbbinak házá­
ba az ablaktáblak kiteszitése után behatott s 
onnan mintegy,<75 frt értékű különféle ruha- 
s ágyneműeket eltolvajlott. A helybeli kir. 
törvényszék lopás büntette miatt 8 havi es 8 
napi börtönre ítélte, mit a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek nyilvánított. Ez Ítélet hozatalánál 
enyhítő körülmények gyanánt szerepeltek 
vádlott ifjúsága, önbeismerese s a nyomasztó 
helyzet. melyben tettet elkövette. A kir. 
ügyész felebhezése folytán a kir tiélötáida 
vádlottat betöréses lopásban mondva ki bű­
nösnek. 1 évi börtönre Ítélte, miből 6 
hónapot nyilvánított hetöltöttnek. A másod­
bíróság ezeu ítélete ellen mind a vádlott, 
mind a kir. ügyész felebbezett. a kir. curia 
azoid'an a másodbirósag Ítéletet hagyta 
hely bet).

Halálos ütés Múlt évi április 26-án 
Zsidzik Mihály nevű, besorozott katona betért 
a feketekuti korcsmába s ott 4 kiért pálinkát 
kért. A koesmárost a zsidó ünnepek miatt 
Sproeh János s neje ottani lakosok helyette­
sitették. A legény hamarosan felhajtotta a 
pohár pálinkát s újra kért, de mivel nem 
fizetett. Sproeh .János gunyszavakkal illette s 
a pálinka árában elvette kalapját. A telhevült 
legény erre fojtogatni kezdő Sproeh Jánost, a 
ki azonban oly ütést mert orrara, hogy el- 
boritá a vér. Az ajtón kidobott legény dühö­
sen tort vissza az ivóba s a kezében tartott 
kővel Sprochot agyon sújtotta. — Az eperjesi 
kir. törvényszék halált okozó súlyos testi 
sértés büntette miatt a legényt 1' a évi 
börtönre s 100 frt kártérítésre ¡telte, mely 
ítéletet a kir. tábla is helyben hagyta. A 
kir. curia azonban elejtette az első és másod- 
biróság által (elhozott azon enyhítő körül­
ményt. hogv Sproeh a vádlottat csutos 
szavakkal illette s tekintettel arra, hogy 
Zsidzik vetemedett először tettlegességre, ne­
vezettett 2', évi börtönre Ítélte.

I

Súlyos testi sértés boszuból. Azok az ; 
ősikén paraszt legények, kik u múlt hősember 
hóban majdnem halálra vertek Harcsunk 
látná- fricskái lakost. I. lm 2.ven Ítéltettek 
el a helybeli kir. törvényszék állal. T'eftök 
indoka a bos-zú volt, a mennyiben állítólag 
llarczarik felbnjtásura a frieskeiek több csikói 
legé-nvt megtérték. |A lót, ttes k súlyos testi 
sértés’ büntette miatt 7 illetve 6 havi börtönre, 
a többi és pedig magánosok elleni erőszak 
miatt 2 havi fogházra és 45 Irt pénzbünte­
tésre ítéltettek el.

Elveszett karperecz. Az úri bál alkal­
mával karika formájú kék kövekkel ékített 
aranyozott ezüst karperecz veszett el. 
Tulajdonosa e lap kiadó hivatalában jelent- 
kezhetik.

Felelés szerkesztő kia«i • lledry Bcrtaliiu.

V■ ■ > ■ i i» n‘

[ AC23sidene Bastkleider Seide) fl. S.80
1 ... ....! i.k. ■•">»>« hwrere Qualitäten
| ewli.i WJSii versendet b Abnahm" von 
1 mindestens zwei Roben zollfrei ins Haus das 
• Seidenfabrik-Depot G. Henneberg ik u. k 
b H"tiiete:ant), Ziirieh. Muster umgehend. Briefe 
1 kosten 1') kr Port >.

i Mh seidene Nb Frsnjsice. Suras. Sim 
, merveilleux, Atlasse. Damaste, Eipse und Tii- 

fette fl.1.35 per Meter einzelnen Roben und 
Stücken zollfrei ins's Haus das >. identabrik- 
Dep«>t G Henneberg (k und k. Hoflieferanti, 
Zürich. Muster umgehend. Briete kosten 1Ü kr. 
Porto.
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Hirdetmény
Alolirott városi tanács részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a város tulajdonát képező Szent-László- 
hegvi mulatóhelynek folyó évi april hó elsejétől szá­
mítandó három.’ esetleg több év tartamára b-ende 
bérbeadására nézve folyo évi február ho 17-én a vá­
rosi tanácsteremben nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a bérleni szándékozók azzal értesittetnek. 
hogv a szóbeli árverés megkezdéséig az ajánlati esz­
szeg 1" százalékát képező bánatpénzzel ellátott zárt 
írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak s hogy az arvrési 
feltételek a városi számvevőségnél megtekinthetők.

Eperjes szab kir. város tanácsa 1887-ik évi 
január hó 2't-án tartott tanácsülésből.

Kyss Géza.
jegyző.

•2-1304 k. sz.

Hirdetmény.
Alulírott városi tanács részéről ezennel közhírre 

tetetik, hogv a ..Fekete sas"-hoz ezimzett városi ven­
déglőnek f. évi május hó elsejétől számítandó ti év 
tirtamára leendő bérbeadására nézve f. évi február 
hó 24-ik napján délelőtt 10 orakor a városi tanács­
teremben nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a bérleni szándékozók azzal értesittetnek. 
hogv a szóbeli árverés megkezdéséig az ajánlati ősz­
szeg 10 százalékának megfelelő bánatpénzzel ellátott 
zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak es hogy az 
árverési feltételek a v. számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1887. évi január 
hó 20 án tartott üléséből.

301 «z. k i. 2-1

Hirdetmény.
Sz kir. Eperjes város tanácsa részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy az „Arany csillag'-hoz <ziin- 
zett városi épület földszinti helyiségeinek f. évi május 
hó 15-ik napjától számítandó három év tartamára 
leendő bérbeadására vonatkozólag f. évi február hó 
17-én ajanlati eljárás fog tartatni

Erről a bérleni szándékozók azzal ertesittetnek. 
hogy az ajánlati összeg 10 százalékát tévő bánat­
pénzzel ellátandó zárt írásbeli ajánlataikat f. évi 
február hó 17. napjáig a városi irodában nyújtsák be.

Végül megjegyeztetik, hogy az ajánlatban nyi­
latkozni kell az iránt, hogy az illető a szóban lévő 
bértárgyat min-» czélra kívánja kivenni.

A bérfeltételek a városi számvevőségnél meg­
tekinthetők.

Eperjesen 1887. évi január hó 20-án tartott 
ülésből.

1-1

f

Hirdetmény-kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré t-’tetik. miszerint Kir« hoiayer 
Gerö végreha jtatónak — ismeretlen tartozkodásu 
Klefner Gyula mint ügygondnok által képviselt itj. 
T«nnk«) .János - s Tonik«» Feczk«» Anna végrehajtást 
szenvedettek elleni ügyében frt s jár. behajtása 
tekintetéből

1- ször: Elárvereztetik az enyiezkei lo számú 
tjkönyvben itj Tomko János névén álló ’ h urb. telek.

2- szor: Kikiáltási ár 450 írt.
3- szor: Az árverés Envi« zke község házánál 

1887. évi márezius hó 22-enek d. e. 10 orajakor meg- 
tartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek l > frtot kész­
pénzben vagy ovadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár 3 egyenlő részletben es pedig az 
első részlet 1. a második 2 és a harmadik 3 hónappal 
a leütéstől számítva B „ kamattal az eperjesi kir 
adó- mint letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz az 
ii olsó részletbe beszámíttatik.

♦> A feltételek alulirt hatóságnál megtekint 
betök.

kir. t"rvénys/.»’k mint txvi hatóság. Eperjesen 
188<> évi deczember hó 31-én.

Palugyay
elnök.

Hazslinszky.
jegyző.

Csuk ii'ij» 

é! minden tyúkszem, 
puszta bekenés»* aital az én 

kenőcsömnek.
elmúlik.

Egy pala« zk ára a utasi 
fással együtt 50 kr

Kitűnő fogpor >« át talál 
manyu fogkefevei. >'t.
orvosi tekintélyt».!, mint 
kitűnő a,á Jva Egy ti••!»«»/ 
t:a fogkefével rgyütt 1 tát 
Ez utóbbiak megrendelné- 
nt i kiteendo: vájjon férfiak 
vagy holg \ »• k rész • r»• •• . 
mert a hölgyek részére a 
fogkefék eg.’.szen más szer­

kezetnek.
Főraktár : Kom Vilmos 

gyógyszeresznel Eperjesen 
Bizományi raktárak: Torok 
József Bn lap >t. Ligi .1. 
Widdin. l)r Adier Rudolf 
Pozsony. Plachky Troppau. 

havid Gyula Eszék

I
$
1

F
í

Seitens der Unterzeichneten wird bekannt gegeben, dass zur 
Vergebung der in der Herrschaft Hertnek pro 1887 auszutuhren- 
den Hochbauten an l'nteinehiner die mündliche, mit Annahme 
von geschlossenen schriftlichen Offerten verbundenen Mintiendo- 
Licitation

Donnerstag den 10 ten Januar 1887
\ ormilttigs 10 Ihr in ’lor Pirct'iioHs-KiiHzIt'i zu HortHck statttin<lot. 

rntoii’iioliiiiiigsltistige werdon hiermit aiilgelortlert, ihre dies­
bezüglichen Offerten bis zum genannten Fermin bei der l nterzeicL- 
neten einztirciehen oder mit Erlegung eines \adinms von 700 fl. 
ost. Währung bei der mündlichen Minnemlo Licitation llieil zti 
nehmen, l'ie schriftlichen Offerten situ! mit \aditim 70a fl. in 
Haaren oder Staatspapieren zti versehen und sind gehörig ausge­
stellt. sowie auch versiegelt zu überreichen ; auch muss im Öffert 
ausdrücklich erklärt sein, 
Licitations- und Baubedingungen bekannt sind, und dass er 
denselben unterwirft.

Die Kostenanschläge, Licitations- und Baubedingungeii 
von 4 ten Februar bis 9-ten Februar 1887 von Früh 8—12 
in der Directions-Kanzlei zu Hertnek einzusehen.

Hertnek. den 23. Januar 1887.

dass deut Offerenten <lie Anschläge. Pläne, 
sich

sind
Uhr

i

(

Budapest, Dorottya-utcza i. szám.
Alapittatott 1841-ben. — Részvénytöke 5 millió forint osztrák értékben.

13 5—5

Ajánl Évenként 3 luizás!

■

Jiminsl-én: ^00,000 Mit osztrák ért. 
Deczeráer 1-én: 100,000forint osztrák ért. 
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon. (Jelenleg 8 frt 75 kr.) 
igény- 3 sorsjegyre 24 havi részletben á íl i -40 
jegyek 5 sorsjegyre 24 havi részletben á ít 2.35 
azonnali játszási joggal a legközelebbi 

1887. február i-én történő húzáshoz

s-:

Neu!
Crisliu'« Patent.

Megrendelések legegyszerűbben postautalványnyal Jörténnek.

"V . - «-- 1 ■ ■' ■..  ~

Der Wiener Kleiderlialter 
Passendstes Präsent für Jedermann!

Der Wiener Kleiderhalter bietet einen willkommene.. Ersatz für alle 
b.sher i.a Gebrauche befindlichen unprakt.s.-hen HolzbugeI. s.h o t 
die Garderobe und kann dieselbe benn Get.rauche d. . Wiener Klei 

derhalter niemals
Der Wiener Kinderhalter
hat verschiebbare Achselklap­
pen (.4 11- ß) in Form der 
menschlichen Schultern, wel­
che jeder belibigen Schulter­

breite angepasst werden 
können.

Der Wr. Kleiderlialter ist
ganz aus Metall gearbeitet 

u somit unverwüstlich.
1 Stück äO kr

Unentbehrlich 
zum t ouser- 
vIren von 

Herrn- und 
Damen- 

Gardcroben.

Hock 
beim Gebraucht; des 
alt. KkiJerbäg«ls

dieselbe beim Gebrauche des 
die Faeon verliern.

Der Wiener Kleiderlialter 
ist mit drehbarem Aufuänge- 
haken (t') versehen u. kann 
injedem Kleiderspinde.gleich- 

, viel welcher Einrichtung, 
anfgehängt werden.

Der Wiener Kleiderlialter 
ist somit in jedem Haushalt 

unentbehrlicii 
1 Stück .'»D kr.

(

<

I

»

dunh das Haupt-*pr. Dutz. fi. 5 Bestellungen von : ...

w

Dutz. werden prmnpt ausgefiilirt 
Hauptgasse 21

i. <<n S-

Preis t
W iener Kleiderhalt^r. Jgnatz Kraus hperies.

fétfierö.
Gyöngített v.

Tehetetlenség.

t-
Biz.to-» M-rrélv ! Art kir gz:.b;i,lalmazott 

Karlion-Genitatiou zuhany által mimleuki ineg- 
^vógyal mimien utobaj nélkül, biztosan és 
iiún.b tik"i i a. cyskran in ir két nap alatt, néha 
gyógyitathatlaunsk tartott bármily régi telie- 
tetlensecet kell, nősen és észrevétlenül. Ilire« 
orvosok, szaklapok és ezer meg ezer meggyó­
gyultak ajánlják minden betegnek a Karbon­
zuhany azonnali megszerzései. Teljesen, hasz­
na,a'i utasítással es orvosi velem'-nynyel együtt 

*’» frt **U kr Titkos szétküldés postán Küldő 
<s tartalom fel nem i-merhetó. l>r. A Ilin mm 
KAroly, rendeli intézet : Bíe*, VII. 
MarirsliilferntraHMe Sí. S«>. .’>¿-5

i
KI

0
s

A.

1—2

1887 évben főnyeremények:

>

Unentbehrlich 
zum 

Couseniren- 
von 

Militür- 
l informell.

Rock 
beim Gebrauch e des 
IVr. Kleiderhalter.

<



Nem kell ügynök feni 
utazó 

Utánzóktól óvjuk a közön 
segrt'

jó pontos es r«-aii<

Sok elismerő nyilatkoz.it

Kávé-csemegék

X

X

• rbet el ki t .s/^i k» t. < sem* gcket stb. tolunk rendel \ legelső kiséri t alkalmával meggyő­
ződhetni áruink kitűnőségéről; minden risikn nélkül, mert a ki nem oh 
vagy a pénzt visszaadjuk Ex kétségtelen biz«« lyjt- ka a realitásnak 
dekát ir_\en. elrgseges .» kilo kávéhoz, miáltal
5
5
5
5
5
5
Tea
1
1
5

forint 3í»0 
L?o 

. 130
5.30 
5.75 
5 ÍH»

a

kur

X
fi
5

kgr. afr m«»« a . . csak
gyöngy nio< ■ a. erős . .

< uba. finom, zöld. „ 
arany java, aromatikus 
gyongy-kávé zöld, tinóm 
arab mo< • a legnemesebb .
legújabb termes finom, csomagolva. 
Congo ... csak forint 2 50
Souchong .... 3.50
Rizs, kitünően fő. .. 1.15
hordó korona sardinia „ 1 7<>
marin, bering .... „ 2.10
eU • min<".>. gü « sík. vastag darab s5

s doboz tengeri rak, legfinomabb
1 font

¿ito óinkat vagy kicseréljük. 
I j! k • teste 4

h’g d‘""'>b kavrfaj a icgélvezhctőhb lesz
zsenge < aviar . .
la. .I.nnaika rum . . 
finom «»reg P.ile-Cognar 
tinóm Mátje<-bering 
zsíros bering, finom kö­
rülbelül |O darab . . 
alma aszalt ... . „

ládánként. 24n <lk 1 ki

Zat nyhál.
Tők»* halak.

I < »5
1 -
7 3' ’
2 .*» »

1
1
1

X

I 15

X Qx

210 .. 2 
kisebb 4‘ s kg. 

nagy .. „ .
legnagyobbak

Minden portouientes. semmi utánvét* li költség

«•>
05
15 

2 |o
2 15 
2 8’»
3 (5

24 — 12

Terjedelmes czikkeket magaban foglaló árjegyzék ingyen és nortomeutesen.
Stückrath & Comp. Itaxger Waarea-VemiA HAMBURG. 

:o x______xX X X

X

X

X 
xy

KxSNNN ,
•M | kőszvecy es csóz >|len ajánlott számos 
1 A I fi ' ■ i k tt inog is csak a valódi

■J.‘ yj | H' l’.iii Exp.ü.r a leghatásosabb 
i tegjobb. Ez n. in titk"> - i. hamm egy '«•‘ej ifije.i r. megbízható, orvosilag kipróbált 

nv, mely minden betegnek teljes 
megn ugvársal .nmllnito. II..gx .1 Ióin-Expeller 
tejes bizalma . rdemol. I- d.úan kitűnik abból, 
hogy sok l"a ki nagy garral feldicsért más 

■ 1 k' t | i..i ,it 1. . . . megint csak a 

rég jónak bizpiiy.lt Pan ExpeLerhez
te t vissza, i
1 k - au ’ !i jy ímy a csuzos fájdalmak, tag- 
szr.kg «fások ‘i .. mint a fo-. fog- es hátfájás, 
olda n ralasok stb. .« Pam-Exp* 11« rr< l eszközölt 
I * I a z <—-k által b ^'uyoi-altlt.-m szüntethetők 
m*A 40 kros, 70 kr«»s * s 1.20 olcsó ár a

Ettlinger & Co.
¿isii iiicgreudclesi forrás.

Itegi................
xaimicnt. -.-ii a lej;.,1.1. kipróbált arukat, utánvétéi vagy keszpenzfizetes mellett a koveíkező ölesé árak mellett.

Káté, pörköletlen, tinóm, mindiie 
rajit. - ’

Ni 0
frt 3.60 t
Nr. 4

fit 5.20 i
Nr. II
fit 6.10 I

Kaffee-Vli

«•gjeilest Haiiiltiirgból,

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.

idők .ta feuailo jó hírű arnesarnokunk portomentesen szállít (a váuidij itt be nem szamittatik)

. ■> kilós zsákokban.
Nr 1 Nr 2 Nr 3

frt 4.20 frt 4.60 frt 5.00
Nr 5 Nr. 7 Nr 8

út 5.55 ú 5.50 ír: 5.75
Ni 13 Ni. 15 Nr 16

frt 6.65 Irt 4.45 út 7.20
Keli. 2 Sort, p 5 K n Wahl.

Egetett kave glacirozott.
Kávé l‘ergament-.luto z-akokban. 
ex-n felül tartói, Ka, I1, nettó á ... 
4.70. a fit 5,25. a frt 5.50. á fit 5.75. 
‘ Irt 5.90. a trr 6.70. stl. Kave must­
rák. 10 kr. beküldése mellett fajonként

1

frt

Valami niiyi árak portomentesek. Csomagolás 
ingyen. Cbinai tea kítuuöen csomagolva, la min

Grus-thea Ko fit I 70
Soueliong . xtra . 3.70 ( sászárnielange 4.20
Plllll « ,,*,a «1 l'r •« bt. hordócska .. 3.30 
illllll Jamaika extrf pr 4 lit. hordócska n 4.20 
Arra«- de Goa extrát, p 4 Lfs. frt 4.70 és „ 4.00 
Zátonyhal la izlandi uj áru csomagban 4* , kilo 

tartalommal frt 2.70 es 2 40

Ciniar uj sózva Ízléses, hordókban 1 ki. tarta­
lommal frt 2.50.

2 ki frt 4.15
Táblarizs tinóm 5 kilo frt 1.27> és kiil.in „ 1.40 
Tapioea-Sairo ............................5 kilo , 2.25
Matjeshering It pr. Fs ea 30 db. tart _ 2.05 
Makrelek friss b doboz 5 kilo n 4.05

Congo ff. Ko. frt

Edbasználjnk ezen alkalmat, hogy ez ’tton is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekért, 
tndyben ;«z isnnirlt ni«*grenddé*ek alkalmával lészesiteitiink.

Megbízásokat a legkisebb községekben is adunk

Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük.
Bizalommal foidulhat mindenki nagy raktárunkhoz 18—7

Hamburg.

Van szerencsénk ezennel a t. gazdaközónséget saját gyárt­
mány n tiszta

F

gyapjúból készített
F

i

s/.'gi'iiyvl.lH'ktiek is hozzáfiTlietóvé teszi, Iliig 
nvi'ii'szt a sz.inms siker a felől kezeskedik, hogy 
a pinz nin s kidobva. A kains utánzatoktól 

■ >t v tk it 11, s < ő. ,i ..borgony-jeilel 
e latnit l’ain-Ex| i ||. it I ... . ,k ei mint ■ ■ . —
vai.i-.it. K ■ nti-i.ii.1,.1 Gyógyszertári.?^?^ 
az arany oroszt, nroz Prag .lan. Xikl.is- | >
I ' h.i|''-.it.i .i I e ti i u ! 1 n vngy-
sze r tar Lan. i

Kapható Eperjesen: Osr.vsld D. Galotsik .1 
\ Ilolenia L.. Linkesch K., Kosma L.. Isópy Gy. 
Bolirandt .1. \V . es Kom Vilmos uraknál

őó, kJ 

egész végekben (X/j)

i p

melyeket 136. cmt. szélességű 6 darab l<ira v;i 
emt. szélességű 5 drb. lóra való.

csíkos színben gyártunk és mint leg-

Szamos bizonyítvány a Érdem-érmek
legelső ortosi kiilónbözó

teli intő lyektol.^lfpP Idái ¡[¿Soltról.

Hariiiiiicz even át jónak bizonyult 
osztrák es. kir. szabadalmazott, legelső 
amerikai es angol .zehadalommal ellátott

íigyelmeztetni, 
valamint 155. 
sima szürke és szürke-vörös 
jobb honi készítményt ajánljuk.

Ezen pokróczainkból

LINKESCH SAMU özv. 
vasüzletében Eperjesen, 

saját gyári árainkban é. p. végenként 26 írtjával, 
ugyszinté'ii tinóm drapp-s'zinü (úgynevezett Igane lovagló takarók) 
!• htjával darabonként kaphatók. 3—2

Gácsi posztógyár.

/ Ich warne
✓
✓ Interesse der Wahr 
z beit .feien, dein an der 
z Erhaltung seines Haai es
✓ liegt, vor Gebrauch der 
z re« lamhatt ausposaun- 
z teil Wundermittel - Es
✓ folg* Jeder meinem 
z Rathe ehe es zu spät 
zisr. — Wollen sie ihr 
/ Kopf- und Bartha ir er- 
z halten Ausfall stillen 
z und »-inen üppigen ll.ta r-
✓ wuchs erreichen. «•«> g *- 
z brau -hen sie das allein 
z reine Naturpräparat

; Roborautimi!
z Haarerzeugende Essenz.
✓
✓ 
✓ 
✓ / 
/ 
✓ 
✓ 
✓ 
✓ 
✓ 
✓
✓ 
✓
/ naten,
✓ in «las Reich der Mär- 
/ dien Kabeln un i Lügen.
✓ welche man kleinen hin- 
Jdern vorschwatzt aber 
z — einen beft i 
z wirklichen Erfolg. Ori- 
z ginal Flaqons kosten fl.
✓ I 50 Proben fl. I.
✓
✓ 
✓ 
✓ 
✓ 
✓ 
✓

✓ ..R o b o
✓ 
/ ..
✓ __
z Cexitxal-Depot To ei
✓ Joh. Grolich. Parfumeur in Brünn.
' Eperjes: nur Wilhelm Korn. Apotheker.

IJei Kahlköpfigkeit, 
wo die Haarwurzeln 
noch lebensfähig sind 
»in«! bei Bartlosigkeit 
sowie schwachem Bart­
wuchs, sind die Erfolge 
langjährig erprobt — 
Es erzeugt zwar kein 
185 Cent lange.« Rie­
senhaar b nnen 1 I Mo­

den« das geh' it

Preis 85 kr

X 
X 
X 
\ 
X
X 
X
X 
X
X
X 
X 
X
X 
X 
X
X 
X
X
X
X
X 
X 
X

lir. i’opp .1 G -tói cs. kir. udv. fogorvos 
Becs. I. Bognergasse 2.

Orvosi elismerések :
OPPOLZER tanár, rektor magnif. a 

becsi cs. kir. klinika tan.ira. kir. szászorsz. 
udv tanácsos stb ANATHERIN szájvizét meg­
vizsgáltam es ajánlatra méltónak találtam

DRASGIIE tanár, a vab’tdi Anatherin 
szájvizet a cs. kir. ált. kórház orvosi osztá­
lyán cxpriiu használta és izélszi'iünek. v.ila- 
m.nt kitűnőnek nyilvánította.

lir KAIXZBAI ER . csász taná< sós. cm. 
tanár. A «Ír. l’opP-féle .Anatherin szájvizd 
számtalan betegeimnél száj- és fogbetegségek­
nél rendkívüli jo sikerrd alkalmaztam, miután 
annak vegyész tisztaságáról meg vagyok gv-- 
ződve.

I’giszinten i liilt kafarhiisoknál is. száj­
ra tor«>kbaj*»knál a dr Popp-féle Anatherin 
szájvíz nagyon j«> hatású.

M IIMIZLI’R tanár Az ANATHERIN 
szájvizet a száj, torok és s/.ájiirrg valamint 
t'tghusbrtrgsrgekn« I legjobb >ik*,i re| használja.

A hamisít ott Anatherin x/.ájiiz
- a vegyeb-mzés kimutatása szerint — az

1' f
KIVO ZST^T

(\l l'IIU
il

II w íjierascii.
I d

3 ki. 1 ki. 
vételnél.

—.80 
—.28 
—.24 
—.24 
—.32 
—.28 
—.24 
—.20 
—.40 
—.30 
—.24
—.52 
—.48 
—.52 
— .28 
—.20 
—.18
—.14 
—.14 
valóiii 

likőröket, ó-szimiiai szilvorinmot, va­
lódi szepesi borovicskát, boreezetben savanyított uborkát, riczikét, zöld ezukorborsót és 
babot üvegben és bádogszeleiiczékben. különféle befőtt gyümölcsöt, ajókát olajban, con- 
seivált és oro>zhalat. rákot, angolnát, eaviárt. valódi Liebig-fele hús, Bäum!-fele kávé 
és HoÜ'-téle maláta-kivonatokat, paradicsom almát üvegekben, franczia és magyar mus­
tárt. anaiiás és jamaika rumot, teái es teasütemenyt. Suchara-féle csokoládét es cacaut. 
továbbá kassai sódal t, debreezeui paprikás szalonnát, faggyu-gvertyát é-s császár petró­
leumot. valamint a nagv-sarosi miimalom őrleményeit és szobapadló fénymázt, mely 
gyors száradása és kitűnő fénye miatt alkalmas. 1—6
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Fianczia- és magyar-pezsgőt.

egészségre nézve ártalmas kever.van
készítve, miért annak vételétől óvakodjunk.

A közóns. g kéretik, határozottan
l’opp cn k. udvari tojrtu-viK-téhi készítményt
kelni s csakis az olyant fogadni «1. mely az
én \p«ij '■gyemmel van ellátva Béeslnn. Hu-

«lapofc i és Insbrin k‘ an legutóbb is több
ii’ánz« usito ig-n « rzékeny pénzbírságra
lett a 1 örvény által elítélve.
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Rothe und lichte 
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Ezen jo tulajdonságok miatt mindenütt, 
sót Nrnietország. Sváj<z. Torok-. Angoloszág’ 
Amerika Stb. elismer l’opp-t.'de fogszerek va 
lófii és friss minőségben

Kapható; Eperjesen Sehmidt K. 
krivoss .1 is Kom V gyógyszerészeknél. Bárt 
fán:_Top.-i-.-zer A . S..kabky S ¿g Éschwig 
Ede 1-s tia gyógyszerészeknél. Sz.epes-ttla 
s ziban. Barhtik .1. gyógyszerésznél K rom- 
pach: Sujan G. Lőcsén: Hanysch <» Má­
tyást i. Seeliger l\. S z e p e s V í. r a I j á n : 
Kunfalvy G. S z. t r o p k ó n ; Eii/.essy S. gvó. v 
szerészeknél. ‘ 1

Tarhonya finom 2 ki. csőm.
Lenese, nagy.........................
Borsi) hámozott szepesi . . .

Mandela Molfetta 
f Mazsola-szőlő . .

Egyszersmind van szerencsém ajánlani : 
fianczia Martell-féle és Cognacot, különféle tinóin

Bab

nyilatkoz.it
bizpiiy.lt
iili.Tr


Bank

váltohá/..

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

Köles'n mindennemű sorsjegyekre jutányos in.
A kölcsön részletekben is fizethető vissza.

Budapest.
DO'oriJd utca 

I >/..

Valódi csak ezen védjegygyei. 
Dr. L'iEBER tanár 

idej-erösitö gyógyitala.

\ Becsi biztosító társaság és a .Becsi elet- es jaradek-biztosito intézet alulírott ága hazánk
nehány főbb városaiban kötvénykiállitási joggal felruházott főűgynökségeket állított fel, a egyúttal koztudomasra hozza, hogy

Kassa és területe részére Rozsa Ferencz és Kelcz Yincze titkárokat bízta meg a föügynökség vezetésével.
«g-bá:BrassóbanKo„y tanos

™ Pál urat. Temesvárt. Rosti fivér urakat. Najybncskereken Hirtensteln es Reuter urakat. Miskolcon

Torok Aladar urat.

Ez alkalommal azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk a nagyérdemű közönséghez.
biztosítás ügveben. valamint életbiztosítási ajánlataikkal teljes bizalommal t.iis.v

.................. társaságok egyrészt már tekintély«, alaptőkéiknél ingva tökéletes biz............................................................ ságot nyujta.... k »"a néne

<•*'» felvet, e|..ny..s Li,:.k gvors. lelkiismeretes és .... nos ren.lezéséreessenek. larsaaagamk továbbá foelvnl tűztek ki, hogy • - "l A-,!ómmal fori» társaságunkat . ........tanai felkeresni, minél inkább
f >r<litsák ; hiszszük e..... Ifogva hogy a n o. közönség annal m«oM> .... j fe|Szólitink azon kör- vagy községi
»z..,n leszünk, I,..gy a innánk helyezett 7-." n m a k^eib Rl.ihirtokos urakat, a kik itt vagy hazánk valamely
s t:,.. u„t tojöSfc... ........* . ........— -

közvetlen hozzánk', avagy pedig a fen,jelzőit föf.gynökségek egyikehez irasbehleg for.lulm szneske.ljem k.

Kelt Budapesten. 1887. évi január hóban.

A ..Bécsi biztosiló társaság“ és a „Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet magyarországi fiók-igazgatósága.
Ágoston József, vezértitkár.

linj;v ugv :t tűz.-, jég- és szállítmányi 
¡«ninkhoz illetve föűgynökségeinkhez fordulni és becses hizal-

í\l
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Tisza László, igazgató.

ff

I irnvehr, t>• tegmaltaeuaWi ¡'1* gbajtkuak 
tartó* \ ¡.k. r. s és bizb’s •’•uy itás.tru. Mind« n
-Gin-, s ó álh|-»t«k. sápkor. s/ii*/..r..ii-a*. 1« jl.ija*. 
fijkösn«'in.s/hdobosi*. í\mii<»rb*j.t mt *.t< si /avarok 
sitt, tartós inegsyógyitá>a.

V. i.|< ir-t riisitu _-\<>e\ital. min l az • világrész 
legnene sebb növényeiből. az. <>r\ >si tudomány 
h-gnjabb tapasztalatai alapjai; . gy elsőrangú 
szaktekintély által ósszi alk 'ttatya. • intek
következtében t. IjeS biztosítékot is l»> V »t » 
t. ntebbi bajok megszüntet« >e tekintetűben. 
Minden bővebb tudni' al«»t .rím•■•ml a mimlcn 
üvegbe/, mellékelt körlevél. Ara gm k / irt.
«•gesz Üveg 3 frt 50 kr.. a dij beküldés«- \ agy 
utánvét mellett. *

- 4 i ..raktár Kanta Alik-a gyógy«/
liyogvszertár az egyszarvúim/ 1 raguban.

| Raktár:
Kom gygysz’T' S/.m l

A nagy-sárosi múmalom részvény társulat 
ez évi rendes közgyűlése 

a közgyűlési elnök úr által f, évi február 17-ik liapjára. délutáni 3 órái a, 

Eperjes sz. kir, város tanácstermébe hivatott össze.
Tanácskozási tárgyak:

1. Az igazgatóság jelentése az építkezés befejezése s

■ a a ■

az 1886-ki üzleti 
év eredmény érői', ugyanannak indítványa egy ujaob sorozat részvény ki­
bocsátása iránt, ebből kifolyólag az alapszabályok módosítása s ezekre vo­
natkozó határozathozatal.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Egy igazgatósági tag választása. 
Eperjes, 1887. január 17.
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Az igazgatóság.

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.


